

आजाद सिपाही

राम मंदिर में लगेगी 600 किलो की घंटी, बजाने पर 'ऊँ' की आवाज आयेगी। इसे 400 कारीगरों ने तैयार किया है।



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY
B.Sc. (N) B.Sc. (P) B.Sc. (Pharm)
POST B.A.S.C. (N) B.A.S.C. (P) B.A.S.C. (Pharm)
BASIC B.A.S.C. (N) B.A.S.C. (P) B.A.S.C. (Pharm)
Separate Hostel For Boys And Girls
M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fsiirba@gmail.com
Website: www.florenceinstitutions.com

प्रधानमंत्री पहुंचे रामलला की नगरी, लोगों से की अपील 22 जनवरी को नहीं आये अयोध्या: मोदी

- लोगों से कहा, 550 साल इंतजार किया, कुछ दिन और करें
- एयरपोर्ट-रेलवे स्टेशन का किया उद्घाटन
- प्रोटोकॉल तोड़ दलित लामुक के घर पहुंचे

आजाद सिपाही संवाददाता

अयोध्या। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शनिवार को अयोध्या पहुंचे। जनसभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि यह ऐतिहासिक क्षण बहुत भाग्य से हमारे जीवन में आया है। मैं भारत के 140 करोड़ देशवासियों से हाथ जोड़ कर प्रार्थना कर रहा हूँ। जब 22 जनवरी को अयोध्या में भगवान राम विराजमान हों, तब राम ज्योति जलायें। दीपावली मनायें। उन्होंने कहा कि 22 जनवरी को सभी का अयोध्या आना संभव नहीं है। यहां का पूरा कार्यक्रम हो जाने के बाद एक बार परिवार के साथ अयोध्या जरूर आएं। प्रभु राम को तकलीफ हो, ऐसा हम भक्त कभी नहीं सह पायेंगे। हमने 550 साल इंतजार किया है, कुछ दिन और करें। दलित के घर भी चाय, रोड शो किया : इससे पहले प्रधानमंत्री मोदी, दलित धनीराम मांझी के घर पहुंचे। यहां उन्होंने चाय पी। बच्चों ने प्रधानमंत्री के साथ सेल्फी ली। मोदी ने अयोध्या में आठ किलोमीटर लंबा रोड शो भी किया। इसके अलावा रेलवे स्टेशन और एयरपोर्ट का उद्घाटन किया। रेलवे स्टेशन का नाम अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन और एयरपोर्ट का नाम महर्षि



उत्साह-उमंग सड़कों पर नजर आ रहा

प्रधानमंत्री ने कहा कि आज पूरी दुनिया उत्सुकता के साथ 22 जनवरी के ऐतिहासिक क्षण का इंतजार कर रही है।

भारत की मिट्टी के कण-कण और जन-जन का मैं पुजारी हूँ। मैं भी उतना ही उत्सुक हूँ। ये उत्साह-उमंग आज

अयोध्या की सड़कों पर नजर आ रहा था। ऐसा लग रहा था कि पूरी अयोध्या नगरी सड़क पर उतर आयी।

14 जनवरी 2024 से स्वच्छता अभियान चले

मोदी ने कहा कि अभी अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन की क्षमता 10-15 हजार लोगों की सेवा करने की है। स्टेशन का पूरा विकास होने के बाद अयोध्या धाम रेलवे स्टेशन पर हर रोज 60 हजार लोग आ-जा सकेंगे। 22 जनवरी की शाम पूरे हिंदुस्तान में जगमग होनी चाहिए। देशभर के लोगों से मेरी हाथ जोड़ कर प्रार्थना है कि मकर संक्राति यानी 14 जनवरी से हर छोटे-बड़े तीर्थ स्थलों पर स्वच्छता का अभियान चलवायें। प्रभु श्रीराम आ रहे हैं तो एक भी मंदिर अस्वच्छ नहीं होना चाहिए।

नेताजी ने अंडमान में आजादी का जयघोष किया था

मोदी ने कहा कि देश के इतिहास में 30 दिसंबर की तारीख बहुत ऐतिहासिक रही है। आज के दिन ही 1943 में नेताजी सुभाष चंद्र बोस ने अंडमान में झंडा फहरा कर भारत की आजादी का जयघोष किया था। आज विकसित भारत के निर्माण को गति देने के अभियान को अयोध्या नगरी से नयी ऊर्जा मिल रही है।

वाल्मीकि इंटरनेशनल एयरपोर्ट अयोध्या धाम रखा गया है। प्रधानमंत्री ने अयोध्या और अन्य

स्टेशनों से चलनेवाली दो अमृत भारत और छह वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को हरी झंडी

दियायी और 15 हजार 700 करोड़ के विकास कार्यों का लोकार्पण-शिलान्यास भी किया।

रेल किराया बढ़ा, प्लेटफॉर्म टिकट महंगा हुआ : राहुल

जनता को सुलभ रेल यात्रा चाहिए

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। लोकसभा सांसद राहुल गांधी ने बेरोजगारी और महंगाई जैसे मुद्दों पर मोदी सरकार को घेरा है। उन्होंने सोशल प्लेटफॉर्म एक्स में ट्वीट करके रेलवे किराये और रसोई गैस की कीमत को लेकर कटाक्ष किया है। राहुल ने कहा कि भारतीय रेल ने हर वर्ग का किराया बढ़ा दिया है। किराये में बुजुर्गों को मिलने वाली छूट को भी खत्म कर दिया है। प्लेटफॉर्म टिकट के भी दाम बढ़ा दिये गये



हैं। यह पोस्ट उस समय आया है, जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अयोध्या से नयी ट्रेनों का उद्घाटन किया।

राहुल ने केंद्र सरकार से सवाल किया कि जनता की मेहनत की कमाई से निचोड़ा जा रहा यह पैसा क्या 'सेल्फी स्टैंड' बनाने के लिए था? भारत की जनता को क्या चाहिए? सस्ता गैस सिलेंडर और सुलभ रेल यात्रा? या फिर शहशाह के बुत के साथ तस्वीर? राहुल ने रेलवे स्टेशन की एक तस्वीर पोस्ट की है। इसमें काफी संख्या में यात्री जमीन पर लेटे हुए हैं और उनके पास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तस्वीर के साथ उज्ज्वला योजना का विज्ञापन लगा हुआ है। हालांकि, उन्होंने ये नहीं बताया कि ये फोटो किस रेलवे स्टेशन की है।

भारत को पाकिस्तान आतंकी हाफिज सइद को नहीं सौंपेगा

इस्लामाबाद (एजेंसी)। 26/11 हमले के मास्टर माइंड हाफिज सइद के प्रत्यर्पण की मांग को पाकिस्तान ने टुकरा दिया है। पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता मुमताज जहरा बलोच ने कहा कि भारत ने 'तथाकथित मनी लाँड्रिंग' के मामले में हाफिज सइद के प्रत्यर्पण की मांग की है। वहीं, जब पत्रकारों ने उनसे सवाल किया कि पाकिस्तान हाफिज सइद को भारत के हवाले करेगा या नहीं। इसके जवाब में जहरा ने सिर्फ इतना कहा कि दोनों देशों के बीच कोई प्रत्यर्पण संधि नहीं है। हालांकि पाकिस्तान ने अब तक हाफिज सइद के प्रत्यर्पण को लेकर भारत को आधिकारिक तौर पर कोई जवाब नहीं दिया है।

विनेश फोगाट ने खेल रत्न और अर्जुन अवॉर्ड लौटायें

पीएमओ के बाहर कार्यवाय पथ पर जमीन पर मेडल रख कर हाथ जोड़ा और लौटें

आजाद सिपाही संवाददाता

रेवाड़ी/नयी दिल्ली। रैसलर विनेश फोगाट ने खेल रत्न और अर्जुन अवॉर्ड लौटा दिया है। विनेश शनिवार को अवॉर्ड लौटाने दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के ऑफिस जा रही थीं। इससे पहले ही पुलिस ने उन्हें रोक लिया। उसके बाद विनेश ने अवॉर्ड कर्तव्य पथ पर ही जमीन पर रख दिये और अवॉर्ड्स को हाथ जोड़ कर लौट गयीं। गौरतलब है कि विनेश ने तीन दिन पहले ही



प्रधानमंत्री मोदी के नाम दो पेज की चिट्ठी लिखी थी। उसमें महिला पहलवानों को इंसाफ नहीं मिलने की बात कही थी। अवॉर्ड लौटाने पर विनेश ने कहा कि मैं इंसाफ के लिए यहां

पहुंची हूँ। जब तक इंसाफ नहीं मिलता, ये लड़ाई जारी रहेगी। बजरंग पुनिया ने विनेश के अवॉर्ड वापसी का वीडियो शेयर कर कहा कि यह दिन किसी खिलाड़ी के जीवन में न आये। देश की महिला

पहलवान सबसे बुरे दौर से गुजर रही हैं। विनेश से पहले बजरंग पुनिया ने अपना पद्मश्री अवॉर्ड लौटा दिया था। वह इस अवॉर्ड को प्रधानमंत्री के घर के बाहर फुटपाथ पर रख कर आ गये थे।

रांची जेल के जेलर को इडी ने किया तलब

योगेंद्र तिवारी के सेल का सीसीटीवी फुटेज भी मांगा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी से प्रकाशित प्रभात खबर के प्रधान संपादक आशुतोष चतुर्वेदी को जेल से धमकी देने के मामले को लेकर रांची जेल के जेलर प्रमोद कुमार प्रवर्तन निदेशालय (इडी) के रडार पर आ गये हैं। इडी ने जेलर को समन जारी कर 2 जनवरी को पृथताछ के लिए तलब किया है। दरअसल, मामला शराब घोटाले में गिरफ्तार कारोबारी योगेंद्र तिवारी से जुड़ा हुआ है। वरिष्ठ पत्रकार आशुतोष चतुर्वेदी को जेल से धमकी दी गयी थी। उसके बाद अखबार प्रबंधन ने मामले की लिखित शिकायत वरीय पुलिस अदाधिकारियों से की थी और आवश्यक कार्रवाई का अनुरोध किया था। जांच के क्रम में यह बात सामने आयी है कि धमकी भरे कॉल रांची के जेल से आये थे और इसमें जेलर की भूमिका संदिग्ध है। जांच में इस बात की भी पुष्टि हुई थी कि जेल में बंद योगेंद्र तिवारी ने धमकी दी है। शराब घोटाला मामले में इडी ने योगेंद्र तिवारी को गिरफ्तार किया

इडी का समन: कानूनी सलाह के बाद हेमंत लेंगे फैसला



रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को इडी द्वारा भेजे गये पत्र (सातवां समन) पर डामुमो केंद्रीय प्रवक्ता मनोज पांडेय ने कहा कि इडी को नरम होना ही पड़ेगा। हठधर्मिता और बेवजह किसी बात पर अड़ना ठीक नहीं है। किसी भी संवैधानिक संस्था को यह शोभा नहीं देता है। उन्होंने कहा कि इससे पहले भी मुख्यमंत्री ने एजेंसी के कार्यालय जाकर इडी के सवालों का जवाब दिया था। वह मामला शून्य बटे सन्नाटा

निकला। जिस मामले में छह-छह समन इडी ने हेमंत सोरेन को भेजा है, उसमें भी कुछ नहीं है। पांडेय ने कहा कि बार-बार मुख्यमंत्री को इडी प्रताड़ित करने की कोशिश कर रही है। वह खुद सभी जानकारी दे चुके हैं। अब कितनी बार पृथताछ के लिए उन्हें प्रताड़ित किया जायेगा। अब इडी के पत्र पर आगे की क्या रणनीति होगी, इसका फैसला उनके नेता व्यक्तिगत रूप से महाविक्ता और अन्य विधि विशेषज्ञ से बातचीत कर लेंगे। गौरतलब है कि इडी ने जमीन के मामले में पृथताछ के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को छह बार समन किया। वह इडी के पास नहीं गये। शुक्रवार को इडी ने एक और मौका देते हुए उन्हें पत्र लिखा है, जिसे समन ही कहा है। उनसे सात दिनों के अंदर कोई जगह तय कर बयान दर्ज कराने के लिए कहा है।

था। उसके बाद से ही वह रांची जेल में बंद है। इडी ने जेलर को समन जारी करने के साथ-साथ योगेंद्र तिवारी के सेल का

सीसीटीवी फुटेज भी मांगा है। इडी पता करेगी कि योगेंद्र तिवारी के सेल में उससे कौन-कौन मिलने गया था।

2 को कांग्रेस के नये प्रभारी आर्येंगे

रांची (आजाद सिपाही)। कांग्रेस के नवनिर्वाचित झारखंड प्रभारी गुलाम अहमद मीर 2 जनवरी को झारखंड आ रहे हैं। वे पार्टी विधायक दल की बैठक करेंगे। साथ ही, कार्यकारिणी, पार्टी संगठन, प्रकोष्ठ, मोर्चा के चेयरमैन और अध्यक्षों के साथ-साथ जिलाध्यक्षों के साथ बैठक करेंगे। वे आगामी लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर पूर्व से गठित लोकसभावार कमेटी के साथ भी अलग से मंथन करेंगे।

2024 का चुनाव नहीं लड़ पायेंगे इमरान खान

एजेंसी लाहौर। पाकिस्तान के इलेक्शन कमिशन ने इमरान खान का नामिनेशन खारिज कर दिया है। अब इमरान 8 फरवरी को होने वाले आम चुनाव नहीं लड़ पायेंगे। खान पर भ्रष्टाचार का आरोप है। वो तोशाखाना मामले में अगस्त 2023 से जेल में बंद हैं। इमरान खान ने लाहौर और

मियावली से नामांकन भरा था। यहां से कई उम्मीदवारों के नाम खारिज हुए, इनमें से एक नाम इमरान खान का था। इलेक्शन कमिशन ने कहा कि इमरान पर कई केस चल रहे हैं। वो लाहौर निर्वाचन क्षेत्र के पंजीकृत मतदाता भी नहीं हैं इसलिए उनका नामांकन खारिज किया जा रहा है।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614



2024 के चुनाव में भी दिखेगा मोदी का करिश्मा

■ राम मंदिर और धारा 370 ने तय कर दिया है आम चुनाव का एजेंडा

■ विपक्षी गठबंधन को सत्ता पाने के लिए अभी करना होगा लंबा इंतजार

■ मोदी को केवल एक ताकत हरा सकती है और उसका नाम है 'मोदी'

आम चुनावों के मुहाने पर खड़े दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र में इन दिनों विमर्श का एक ही मुद्दा है। वह है कि क्या 2024 में मोदी की वापसी होगी। लेकिन यह भी ध्यान देने लायक है कि इन तमाम विमर्शों में यह बात अंततः स्वीकार कर ली जाती है कि 'आयेगा तो मोदी ही'। लगातार तीसरी बार सत्ता हासिल करने की दिशा में मजबूती से आगे बढ़ रही भाजपा और उसके निर्विवाद नेता नरेंद्र मोदी ही नहीं, भारत में सक्रिय तमाम सियासी ताकतों ने यह मान लिया है कि कम से कम 2024 में मोदी को हरा पाना संभव नहीं है। खास कर राम

मंदिर और धारा 370 के मुद्दों ने न केवल 2024 के आम चुनाव का एजेंडा सेट कर दिया है, बल्कि इन दो मुद्दों ने भी मोदी को वह सब कुछ दे दिया है,

जिसकी एक सच्चे राजनेता को जरूरत होती है, यानी जनता का समर्थन। अब विपक्षी गठबंधन के अलावा देश के सियासी पड़ितों ने भी कहना शुरू कर दिया है कि मोदी को केवल एक

ताकत हरा सकती है और उसका नाम 'मोदी' है। इस बात में कोई संदेह नहीं है कि भारतीय उप महाद्वीप में नरेंद्र मोदी 21वीं सदी के सबसे लोकप्रिय और प्रमुख नेता हैं। अब उन्हें इतिहास की चिंता नहीं है कि उसमें उनका नाम किस रूप में दर्ज होगा। 140 करोड़ लोगों का यह देश पीएम मोदी के नेतृत्व में जिस गति से आगे

बढ़ रहा है, उससे साफ हो गया है कि इतिहास कहीं पीछे छूटने लगा है। एक लोकतांत्रिक व्यक्तित्व के लिए इस स्थिति को ही आदर्श माना गया है और पीएम मोदी इस पर पूरी तरह खरे उतरते दिखाई दे रहे हैं। इसलिए भाजपा ने 2024 के चुनाव के लिए अपना जो गीत जारी किया है, उसकी शुरुआत भी राम मंदिर और धारा 370 जैसे मुद्दों से ही हुई है। आखिर क्या है मोदी के अपराजेय होने का कारण और 2024 के लिए उनके पास क्या है हथियार, बता रहे हैं **आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह**।

आजाद सिपाही विशेष



राकेश सिंह

2024 की चुनावी तैयारियों में जुटी राजनीतिक पार्टियों में इस बात की होड़ मची हुई है कि कौन किसे कब पीछे छोड़ता है। इस होड़ में भाजपा भी है, जो लगातार तीसरी बार सत्ता हासिल करने की दिशा में मजबूती से आगे बढ़ रही है। इस क्रम में उसने चुनाव प्रचार के लिए एक गाना जारी किया है, जिसके शुरुआती बोल हैं, 'राम मंदिर बनाया कौन, 370 हटवाया कौन'। 'फिर आयेगा मोदी' शीर्षक का यह गाना 10 मिनट का है, जिसके बोल मोदी सरकार के कार्यों, अंतरिक्ष और वैज्ञानिक क्षेत्र में भारत की प्रगति पर केंद्रित हैं। गाने के जरिये विपक्षी नेताओं पर

कटाक्ष भी किया गया है। 22 जनवरी को अयोध्या राम मंदिर के उद्घाटन समारोह से पहले भाजपा ने यह गाना जारी कर साफ कर दिया है कि इस बार का चुनाव मंदिर और धारा 370 जैसे मुद्दों पर ही लड़ा जायेगा। अन्य मुद्दे भी रहेंगे, लेकिन ध्यान इन दो मुद्दों पर ही होगा। गाने का बैकग्राउंड मंदिर के साथ शुरू होता है और मोदी को इसके शिलान्यास कार्यक्रम में भाग लेते हुए दिखाता है।

वास्तव में यह गाना इस बात का प्रमाण है कि आज देश ही नहीं, भारतीय उपमहाद्वीप में नरेंद्र मोदी सबसे लोकप्रिय और प्रभावशाली नेता हैं। भाजपा को लगातार तीसरी बार सत्ता में लाने की ताकत यदि किसी एक व्यक्ति में है, तो वह मोदी ही हैं। भाजपा का यह प्रचार गीत यह संदेश भी देता है कि यदि किसी को संदेह था कि प्रधानमंत्री मोदी 21वीं सदी के सबसे लोकप्रिय भारतीय राजनेता हैं, तो कम से कम 2023 ने इस संदेह को हमेशा के लिए खत्म कर दिया है। छत्तीसगढ़, राजस्थान और मध्य प्रदेश के हाल में संपन्न विधानसभा चुनावों से स्पष्ट हो गया है हिंदी पट्टी में मोदी को कोई नहीं हरा सकता है। अब इस बात पर बहस करना रैर-जरूरी है कि हिंदी पट्टी में लोकसभा की कितना



सीटें हैं और भाजपा को बिहार या पश्चिम बंगाल जैसे राज्यों में खतरा हो सकता है, यह बात लगभग तय मानी जा सकती है कि 2024 के लोकसभा चुनाव के बाद भी नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री बने रहेंगे।

यहां यह कहना भी अतिशयोक्ति नहीं होगी कि जो लोग मानते थे कि तीसरे कार्यकाल के दौरान मोदी अपनी शैली बदल देंगे और भारत पर मजबूत पकड़ बनाये रखने की बजाय इतिहास में अपनी जगह के बारे में अधिक

चिंतित रहेंगे, वे गलत हो सकते हैं। विधानसभा चुनाव परिणामों के बाद के घटनाक्रमों और राम मंदिर के उद्घाटन जैसे संवेदनशील मुद्दों पर पीएम मोदी और भाजपा का जो रवैया होनेवाला है, उससे साफ हो जाता है कि मोदी पहले से ही

इतिहास में अपनी जगह को लेकर आश्वस्त हैं। वह उस स्थिति में पहुंच गये हैं, जहां इतिहास कहीं पीछे छूटता जाता है। किसी भी राजनेता के लिए इसी स्थिति को आदर्श माना गया है। दरअसल 2024 के चुनाव में

तमाम मुद्दों के साथ एक प्रमुख मुद्दा खुद मोदी ही रहेंगे। पिछले दो आम चुनावों और इस बीच के तमाम चुनावों में प्रचार की कमान संभाल चुके मोदी इस बार भी मतदाताओं से वैसा ही संवाद करनेवाले हैं, जिसके लिए वह जानते जाते हैं। उन्हें और बाकी सियासी ताकतों को भी यह बात पता है कि मोदी की वैश्विक लोकप्रियता का बड़ा कारण संवाद करने का उनका यही विशिष्ट तरीका है, जिसकी मदद से वह हर भाषण के बाद अधिक लोकप्रिय होते नजर आते हैं।

अपनी कमजोरी को भी ताकत बना लेते हैं मोदी

सियासत में ऐसे कम ही लोग हुए हैं, जो अपनी कमजोरी को भी अपनी ताकत बना लेते हैं। पीएम मोदी ऐसे ही लोगों में शुमार हैं। उन्हें इस बात का आभास है कि दक्षिण भारत में भाजपा का जनधार उतर की अपेक्षा कमजोर है। वह यह भी जानते हैं कि बिहार और पश्चिम बंगाल जैसे राज्यों में भाजपा की राह मुश्किल है, लेकिन इससे वह तनिक भी विचलित नहीं हैं। इन राज्यों में मोदी दोगुने उत्साह से

संवाद करते नजर आते हैं, जिसकी कमी विपक्षी गठबंधन में साफ नजर आती है। इसके साथ ही अब वह भी साफ हो गया है कि कांग्रेस चाहे कुछ भी कर ले, उसे नहीं पता कि मोदी का विरोध कैसे किया जाये। मोदी की ईमानदारी पर हमला करने, गरीबों पर ध्यान केंद्रित करने वाली एक हिंदू विरोधी पार्टी के रूप में अपने व्यंग्य से लड़ने की कोशिश करने से लेकर भाजपा पर भारत को विभाजित करने का आरोप लगाने तक उसने कई तरह के हथकंडे अपनाये हैं, लेकिन राष्ट्रीय स्तर पर कुछ भी काम नहीं आया है।

इसलिए कहा जा सकता है कि अगले साल बहुत कुछ नहीं बदलेगा। भाजपा शासन करती रहेगी और पीएम मोदी पहले से भी अधिक मजबूत होकर सामने आयेंगे। दूसरे शब्दों में कहा जा सकता है कि फिलहाल तो मोदी को केवल एक ही ताकत हरा सकती है और उसका नाम 'मोदी' है। और यह तभी संभव है, जब मोदी गलतियां करें या उनकी लोकप्रियता अचानक कम हो जाये, क्योंकि आपस में झगड़ने वाले विपक्षी गठबंधन के नेता दिखावे से ज्यादा कुछ नहीं कर रहे हैं।

राजनीतिक हलचल

बीजेपी संग जाने न जाने का फैसला नीतीश कुमार का होगा : देवेश ठाकुर

नीतीश लौटे पटना, लोकसभा चुनाव पर राज्य इकाइयों से मंथन, सीतामढ़ी से देवेश चंद्र ठाकुर उम्मीदवार घोषित

आजाद सिपाही संवाददाता

दिल्ली। जेडीयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष बनते ही नीतीश कुमार एक्शन में आ गये हैं। दिल्ली में शनिवार को उन्होंने अलग-अलग राज्यों के पार्टी नेताओं के साथ बैठक की है। नीतीश ने सबसे पहले छत्तीसगढ़, मणिपुर और हरियाणा के नेताओं से मुलाकात की। बैठक खत्म करने के बाद नीतीश कुमार शाम 6 बजे पटना पहुंचे। राष्ट्रीय अध्यक्ष बनने के बाद नीतीश कुमार पहली बार पटना पहुंचे। एयरपोर्ट के बाहर पार्टी के सैकड़ों नेताओं और कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत किया। इस दौरान सीएम के समर्थन में नारे भी लगाये। सीएम नीतीश कुमार के साथ ललन सिंह भी मौजूद थे।

21 जनवरी को झारखंड के रामगढ़ में तो 17 फरवरी को हरियाणा के रोहतक में नीतीश कुमार रैली करेंगे। उत्तरप्रदेश के प्रदेश संयोजक ने बताया कि नीतीश कुमार से सकारात्मक बातचीत हुई है। सभी मुद्दों पर बातचीत हुई। जनवरी के आखिर



में उत्तरप्रदेश में नीतीश कुमार की रैली होगी। सीतामढ़ी सीट से उम्मीदवार घोषित होने पर बिहार विधान परिषद के सभापति देवेश चंद्र ठाकुर ने कहा कि ये उनका सौभाग्य है। वह 20 साल से चुनाव की तैयारी कर रहे हैं। वहीं टिकट पर लालू प्रसाद की सहमति के सवाल पर उन्होंने कहा कि उनके नेता केवल नीतीश कुमार हैं। सीतामढ़ी पहले भी जेडीयू की सीट रही है। साथ ही नीतीश कुमार के

बीजेपी के साथ जाने की चर्चा को लेकर जब सवाल पूछा गया तो देवेश चंद्र ठाकुर ने कहा कि बीजेपी के साथ जाने का फैसला सिर्फ नीतीश कुमार का होगा। नीतीश कुमार जहां जायेंगे, उनके साथ वहां वो जाने के लिए तैयार हैं। मैं नीतीश कुमार का पुराना सिपाही हूँ।

देशभर में चुनाव लड़ने की तैयारी

नीतीश जदयू सांसदों के साथ भी मंथन कर रहे हैं। जदयू अब

सीट बंटवारे से पहले ही सीतामढ़ी से देवेश चंद्र ठाकुर के नाम की घोषणा की

सीट शेयरिंग का फॉर्मूला या सहमति की प्रक्रिया पूरी होने से पहले नीतीश कुमार ने अपने कैडिडेट के नाम की घोषणा शुरू कर दी है। जेडीयू की कार्यकारिणी की बैठक में नीतीश कुमार ने विधान परिषद के सभापति देवेश चंद्र ठाकुर को सीतामढ़ी से कैडिडेट बनाने की घोषणा की। इस तरीके से देवेश चंद्र ठाकुर महागठबंधन के पहले कैडिडेट होंगे, जिनके नाम की घोषणा कर दी गयी है। फिलहाल सीतामढ़ी से जेडीयू के ही सांसद सुनील कुमार पिंटू हैं। वे लगातार सीएम नीतीश कुमार और जदयू के खिलाफ बयान दे रहे थे।

जातीय गणना पर देश भर में जन जागरण अभियान चलायेंगे नीतीश कुमार

इसके साथ ही नीतीश कुमार अपने जातीय गणना के एजेंडे को लोकसभा चुनाव में देश भर का एजेंडा बनाना चाहते हैं। इसके लिए वह देश के अलग-अलग राज्यों में जन जागरण अभियान चलायेंगे। इसकी शुरुआत जनवरी से झारखंड से करेंगे। इसके अलावा वह एमपी, यूपी और उन हिस्सों में भी जायेंगे, जहां कभी उनका संगठन मजबूत रहा है। हालांकि अभी इसका पूरा शेड्यूल जारी नहीं किया गया है। नीतीश कुमार ने इस बात पर अपनी नाराजगी भी जाहिर की है कि जातीय गणना के उनके एजेंडे को इंडिया गठबंधन में कांग्रेस तक्जो नहीं दे रही है।

पुरे देशभर में चुनाव लड़ने की तैयारी में है। नीतीश ने ये बैठक दिल्ली के कामराज रोड स्थित अपने आवास पर बुलायी है। पार्टी सूत्रों की मानें तो इस बैठक में नीतीश कुमार लोकसभा चुनाव की रणनीति पर चर्चा कर रहे हैं। राज्य इकाइयों से उनके यहां की स्थिति जान रहे हैं। पार्टी के कार्यकर्ताओं और सांसदों के साथ बैठक के बाद ही नीतीश कुमार सीट शेयरिंग में अपनी बात रखेंगे।

अन्य राज्यों को लेकर भी मंथन

कार्यकारिणी की बैठक में नीतीश कुमार ने अपने कार्यकर्ताओं से कहा था कि बिहार में जदयू का गठबंधन राजद के साथ है और यहां का चुनाव भी राजद के साथ मिल कर लड़ा जायेगा। बिहार के अलावा कहां-कहां चुनाव लड़ा जा सकता है, इस पर मंथन वह राज्य इकाइयों के साथ बैठक के बाद करेंगे।

भगवान राम को अपना उम्मीदवार बना देगी भाजपा : संजय राउत

बोले-जीएट उद्घाटन में पॉलिटिक्स, खूब रैलियां और प्रचार हो रहा, इसमें पवित्रता नहीं

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शनिवार को अयोध्या दौर पर थे। 22 जनवरी को भगवान श्रीराम के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम से पहले उनका यह पहला दौरा है। इस दौरान उन्होंने अयोध्या में एयरपोर्ट और स्टेशन समेत 15 हजार करोड़ की योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। प्रधानमंत्री के इस कार्यक्रम को लेकर शिवसेना उद्धव गुट के सांसद और प्रवक्ता संजय राउत ने शनिवार को कहा- भाजपा राम मंदिर उद्घाटन कार्यक्रम का राजनीतिकरण कर रही है। 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में ऐसा न हो कि भाजपा अगले चुनाव के लिए भगवान राम को अपना उम्मीदवार घोषित कर दे।

राउत ने प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में जाने के सवाल पर कहा- मुझे कोई निमंत्रण नहीं मिला है। मुझे वहां जाने के लिए किसी निमंत्रण की जरूरत नहीं है। राम लला किसी पार्टी की संपत्ति नहीं, वह सबके हैं। मैं इतना चाहता हूँ कि कार्यक्रम का राजनीतिकरण न हो। मंदिर निर्माण का फैसला सुप्रीम कोर्ट का है, किसी सरकार का नहीं। शिवसेना (यूबीटी) प्रमुख उद्धव ठाकरे राम मंदिर उद्घाटन कार्यक्रम में जरूर जायेंगे, लेकिन भाजपा का कार्यक्रम खत्म होने के



बाद। किसी को भाजपा के कार्यक्रम में क्यों जाना चाहिए? यह कोई राष्ट्रीय कार्यक्रम नहीं है। श्री राम जन्मभूमि आंदोलन के साथ शिवसेना के मजबूत संबंध राउत ने कहा है कि श्रीराम जन्मभूमि आंदोलन के साथ शिवसेना के मजबूत संबंध हैं। शिवसेना कार्यकर्ताओं ने इस मंदिर के लिए अपना खून बहाया है। हजारों सैनिक कार सेवा का हिस्सा थे। बाला साहेब ठाकरे ने कार्यकर्ताओं के साथ अयोध्या का दौरा किया था।

भाजपा जब कोई अभियान शुरू करती है, तो वह अपनी पूरी मशीनरी और पार्टी कार्यकर्ताओं को तैनात करती है। गलती की कोई गुंजाइश नहीं छोड़ती है। भाजपा देश भर में इसी पैटर्न का पालन करती है। समारोह के लिए खूब रैलियां और प्रचार कर रही है। इसमें पवित्रता कहाँ है। भाजपा चाहती है कि देश बेरोजगारी, महंगाई और मणिपुर से संबंधित मुद्दों को भूल जाये।

कांग्रेस पार्टी जीरो है, मैंने ऐसा नहीं कहा

लोकसभा चुनाव को लेकर महाराष्ट्र में सीट शेयरिंग को लेकर चल रही खींचतान पर भी संजय राउत ने अपनी राय दी है। उन्होंने कहा कि मैंने यह नहीं कहा कि कांग्रेस जीरो पार्टी है। मैंने कहा था कांग्रेस को महाराष्ट्र में जीरो से शुरुआत करनी होगी। उनका एक भी सांसद यहां नहीं है। हमारे पास 18 थे, लेकिन कुछ छोड़ गये। अब वह सांसद हैं।

कर्नाटक सीएम बोले- मुझे नहीं मिला अयोध्या

आने का निमंत्रण कर्नाटक सीएम सिद्धारमैया ने शनिवार को कहा कि उन्हें 22 जनवरी को अयोध्या में होने जा रहे श्रीराम मंदिर उद्घाटन कार्यक्रम में आने का निमंत्रण नहीं मिला है। यदि मिलाता है तो वह अयोध्या जाने पर विचार करेंगे।



पत्रकार को धमकी पर सांसद संजय सेठ ने उठाये सवाल झारखंड में राष्ट्रपति शासन ही एकमात्र विकल्प : सांसद



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रभात खबर के प्रधान संपादक आशुतोष चतुर्वेदी को होटवार जेल से मिली धमकी को लेकर सांसद संजय सेठ ने कई सवाल खड़े किये हैं। सांसद श्री सेठ ने कहा कि जेल के लैंडलाइन नंबर से धमकी दिया जाना, सीधे-सीधे सरकार की कार्यशैली पर प्रश्न खड़ा करने वाला है। यह बताने वाला है कि कैसे झारखंड में सरकार के संरक्षण में अपराधियों के हाँसे बुलंद हैं। सरकार के द्वारा भ्रष्टाचारियों और अपराधियों को संरक्षण दिया जा रहा है। भ्रष्टाचार और अपराध के खिलाफ आवाज उठाने वालों को धमकियाँ दी जा

मीडिया की लेखनी पर अंकुश लगाने का प्रयास: दीपक प्रकाश

झारखंड में जंगलराज, अब मीडिया भी सही बात को नहीं लिख सकती

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सदस्य दीपक प्रकाश ने प्रभात खबर के प्रधान संपादक आशुतोष चतुर्वेदी को बिरसा मुंडा केंद्रीय कारा से धमकी भरे फोन कॉल पर कड़ी प्रतिक्रिया दी। श्री प्रकाश ने कहा कि जब से झारखंड में हेमंत सोरेन की सरकार बनी है, तब से झारखंड में जंगलराज कायम हो चुका है। आज झारखंड में कानून व्यवस्था नाम की कोई चीज नहीं है। राज्य में कानून व्यवस्था को लागू करने की जिसकी जिम्मेदारी



होती है, हेमंत सरकार ने उसे वसूली में लगा दिया है। नतीजा आज झारखंड में कोई भी व्यक्ति सुरक्षित नहीं है। अपराधियों का

मनोबल ऊंचा है। वे बेखौफ होकर अपराध को अंजाम दे रहे हैं। सरकार ने दो दिन पहले ही संताल के आदिवासी-ईमानदार जेल अधिकारी निशांत बेसरा का तबादला सिर्फ इसलिए कर दिया, क्योंकि उन्होंने जेल के अंदर कानून का राज स्थापित करने का प्रयास किया था। लेकिन जेल के अंदर रहनेवाले मुख्यमंत्री के करीबी को यह बर्दाश्त नहीं हुआ और तबादला करवा दिया। इस मामले की उच्च स्तरीय जांच और दोषियों को रांची जेल से बाहर तिहाड़ जेल भेजने की मांग की।

राही हैं। सांसद ने कहा कि झारखंड सरकार सत्ता में रहकर जनकल्याण की झूठी बातें कर रही है। ऐसी

ध्रत और अपराधियों को संरक्षण देने वाली सरकार को बर्खास्त कर, राष्ट्रपति शासन लगाया जाये।

सांसद ने इस मामले में जेल से जुड़े सभी अधिकारियों पर कार्रवाई की मांग की है।

बाबूलाल मरांडी ने घायल कृष्णा मल्लिक से रिम्म में की मुलाकात

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने रिम्म के कंटेज नंबर आठ में जाकर गोली लगने से घायल हुए रिम्म के स्टाफ कृष्णा मल्लिक से मुलाकात की। रिम्मकर्मि कृष्णा मल्लिक ड्यूटी से बरियातू हाउसिंग कॉलोनी के पीछे अपने घर लौट रहे थे। उसी क्रम में अज्ञात अपराधियों ने गोली मार दी। रिम्म में उनकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने डॉ प्रणव कुमार बब्लू संग रिम्म पहुंच कर घटना की जानकारी ली और श्री मल्लिक से उनका कुशलक्षेम पूछा।



श्री मरांडी ने कृष्णा मल्लिक के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। उन्होंने कहा कि राजधानी रांची में

अपराधियों का मनोबल इतना बढ़ गया है कि इस प्रकार से किसी को कहीं भी बेधड़क अपराधी गोली मारकर भाग रहे हैं। श्री मरांडी के साथ डॉ प्रणव कुमार बब्लू, प्रो प्रकाश, आशीष ठाकुर, दीपक कुमार, उपेंद्र कुमार बबलू, राजेंद्र तिवारी, रांकेश रंजन बब्लू, विजय दत्त पिटू, सुरज सिन्हा, संतोष दीपक, सूर्य विकास मिंज समेत अन्य उपस्थित रहे।

विधायक दीपिका पांडेय के पिता अरुण पांडेय का निधन



फाइल फोटो।

रांची (आजाद सिपाही)। विधायक दीपिका पांडेय सिंह के पिता और एकीकृत बिहार के समय पार्षद रहे अरुण पांडेय का शनिवार दोपहर निधन हो गया। श्री पांडेय पिछले कुछ समय से बीमार चल रहे थे। उनकी पत्नी प्रतिभा पांडेय झारखंड राज्य समाज कल्याण बोर्ड की अध्यक्ष रह चुकी थीं।

विकसित गांव-विकसित भारत थीम पर किसान समागम कल राज्यपाल और केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा करेंगे शुभारंभ

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सरायकेला-खरसावा में केंद्रीय कृषि और किसान कल्याण मंत्रालय की ओर से 1 जनवरी को किसान समागम सह प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित होगा। कार्यक्रम का थीम विकसित गांव-विकसित भारत है। यह कार्यक्रम राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन की अध्यक्षता में होगा। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि केंद्रीय कृषि और किसान कल्याण एवं जनजातीय कार्य मंत्री अर्जुन मुंडा उपस्थित रहेंगे। कार्यक्रम का शुभारंभ राज्यपाल और केंद्रीय मंत्री संयुक्त रूप से करेंगे।



मेले में कृषि और संबद्ध क्षेत्रों से जुड़े सरकारी विभागों, निजी संस्थानों, स्टार्टअप आदि द्वारा 100 से अधिक स्टॉल लगाये जायेंगे, जो हजारों किसानों के साथ ही खेती-किसानी क्षेत्र से जुड़े अन्य लोगों के लिए ज्ञानवर्धक और प्रेरणादायी होंगे। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद की संस्थाओं, राष्ट्रीय बीज निगम, बिरसा कृषि विश्वविद्यालय, इफको, राष्ट्रीय बागवानी बोर्ड,

अटारी और राज्य सरकार की विभिन्न संस्थाओं के साथ मिल कर गोंडपुर मैदान खरसावा में यह वृहद आयोजन होगा। इसका उद्देश्य कृषि प्रक्रिया और उत्पादों के विभिन्न आयामों, नवीनतम कृषि-मशीनरी, कृषि-इनपुट और किसान अनुकूल प्रथाओं के अन्य पहलुओं को प्रदर्शित करना है। साथ ही मेला कृषि वैज्ञानिकों, विशेषज्ञों, विस्तारकर्मियों, नीति-निर्माताओं और कृषि अधिकारियों को अपना अनुभव किसान भाइयों-बहनों के साथ साझा करने का मंच है। मेले में झारखंड के विभिन्न जिलों में कार्यरत कृषि विज्ञान केंद्रों की भी भागीदारी सुनिश्चित की गयी है।

भाजपा ने हेमंत सरकार पर बोला हमला झारखंड में बढ़ा लव जिहाद : प्रदीप वर्मा

लव जिहाद, धर्मांतरण से आदिवासी समाज की धर्म-संस्कृति को खतरा

राज्य सरकार की तुष्टिकरण नीति के कारण पुलिस प्रशासन दोषियों के खिलाफ नहीं कर रहकर कार्यवाई

गो तस्करी की कमाई में सत्ताधरियों की हिस्सेदारी



जा रहा है। पिछले दिनों पहाड़िया बेटी रूबिका की हत्या भी की जा चुकी है।

जब उसके बाद रिनों एसपी पाकुड़ से शिकायत करती है तो आज तक कोई कार्रवाई नहीं होती है। उन्होंने कहा कि इससे स्पष्ट है कि धर्मांतरण करने वाले तत्वों को सरकार का संरक्षण प्राप्त है। डॉ वर्मा ने कहा कि आदिवासी की पहचान अस्तित्व उनके धर्म और संस्कृति से जुड़ा है, लेकिन आज राज्य में जबर्न धर्मांतरण को रोकने के लिए कठोर कानून के होते हुए भी हेमंत सरकार कोई कार्रवाई नहीं करती है। उन्होंने कहा कि आज संथाल परगना के साहिबगंज, पाकुड़ आदि जिलों की स्थिति भयावह है। समुदाय विशेष के लोगों द्वारा दूसरी, तीसरी पत्नी बनाकर आदिवासी लड़कियों की जमीन हड़प कर उनकी हत्या की जा रही है। गो तस्करी के बढ़ते मनोबल पर उन्होंने कहा कि पश्चिम बंगाल और बांग्लादेश से राज्य की सीमा सटी होने के कारण संथाल परगना गो तस्करी का कॉरिडोर बन गया है। गो तस्करी को हेमंत सरकार का संरक्षण प्राप्त है। गो तस्करी की कमाई में राज्य के सत्ताधरियों की हिस्सेदारी है। प्रेसवार्ता में प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक, प्रवक्ता अविनेश कुमार सिंह, सह मीडिया प्रभारी तारिक इमरान भी उपस्थित थे।

सामाजिक विभेद नहीं करें सीएम: लंबोदर सभी को 50 वर्ष की आयु से दें पेंशन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गोमिया विधायक डॉ लंबोदर महतो ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा राज्य के आदिवासी और दलित को 50 वर्ष की उम्र से पेंशन देने की घोषणा किये जाने को स्वागत योग्य करार दिया है। साथ ही उन्होंने मुख्यमंत्री से यह भी सवाल किया है कि जब आदिवासी और दलित को 50 वर्ष की उम्र में पेंशन दी जा सकती है, तो राज्य भर में रहने वाले पिछड़ा,



अत्यंत पिछड़ा, अल्पसंख्यक और सामान्य वर्ग की बीपीएल श्रेणी में रहनेवाले लोगों के लिए 50 वर्ष

की उम्र में पेंशन क्यों नहीं दी जा सकती है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री को यह बात समझनी चाहिए कि राज्य में सामाजिक विभेद और भेदभाव नहीं हो और सबों को इसका लाभ मिलना चाहिए। उन्होंने कहा कि राज्य की एक बहुत बड़ी आबादी को इससे वंचित रखना उनके साथ अन्याय करने के बराबर है। इस विषय पर मुख्यमंत्री को शीघ्र निर्णय लेना चाहिए।

सरना कोड लागू करने की मांग को लेकर सड़क पर उतरे

रोड-रेल चक्का जाम किया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारत बंद सरना कोड लागू करने को लेकर केंद्रीय सरना समिति अखिल भारतीय आदिवासी विकास परिषद एवं आदिवासी सेंगेल अभियान के द्वारा रांची हजारीबाग लोहरदगा, खूंटी सहित सात राज्यों में रेल रोड चक्का जाम किया गया। राजधानी रांची में अगड़दा प्रखंड अंतर्गत गंगाघट पर रेल रोड चक्का जाम किया गया। गंगा घाट रोड और रेल पटरी पर लोहा उतरकर सरना कोड की मांग कर रहे थे। गंगा घाट



रेलवे स्टेशन में केंद्रीय सरना समिति के केंद्रीय अध्यक्ष फूलचंद तिकी, उपाध्यक्ष प्रमोद एक्का, सोमरा उरांव, गंगा मुंडा, साजन उरांव, प्रभु उरांव, मंगर उरांव, गाजु उरांव के नेतृत्व में हजारों की संख्या में लोगों ने सड़क-रेल पटरी पर उतरकर प्रदर्शन किया।

रांची के कोकर में केंद्रीय सरना समिति के महासचिव संजय तिकी के नेतृत्व में सड़क जाम किया गया। फूलचंद तिकी ने कहा कि भारत बंद सफल रहा, पूरे देश में आदिवासी सरना कोड की मांग पर लोग सड़क पर उतरकर रेल-रोड चक्का जाम

कोकर रोड में लगा जाम

रांची (आजाद सिपाही)। सरना धर्म कोड की मांग को लेकर आदिवासी सेंगेल अभियान ने शनिवार को भारत बंद और रेल-सड़क जाम का आह्वान किया था। रांची के कोकर स्थित समाधि स्थल के सामने सैकड़ों की संख्या में आदिवासी समाज के लोग सड़क पर उतरे। वह देश में सरना कोड लागू करने की मांग कर रहे थे। प्रदर्शन के कारण कोकर रोड में जाम लग गया। सड़क के दोनों ओर वाहनों की लंबी कतार लग गयी। मौके पर केंद्रीय सरना समिति के जिला अध्यक्ष अमर तिकी ने कहा कि राज्य के नेता आदिवासियों को ठगने रहे हैं। जब तक आदिवासियों के लिए अलग धर्म कोड लागू नहीं होगा, तब तक संघर्ष जारी रहेगा।

सरकार को उखाड़ फेंकेगे। केंद्रीय सरना समिति के उपाध्यक्ष प्रमोद एक्का ने कहा कि सरना कोड नहीं रहने से जबर्न आदिवासी को हिंदू और इसाई बनाया जा रहा है।

न्यूटन ट्यूटोरियल्स का आइआइटी/मेडिकल की तैयारी पर सेमिनार समय रहते योजना बनायें, मिलेगी सफलता

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। शहर के होटल विनस इंटरनेशन में शनिवार को न्यूटन ट्यूटोरियल्स की ओर से सेमिनार का आयोजन किया गया। सेमिनार का विषय था-आगामी आइआइटी (जेड) और मेडिकल के परीक्षाओं में कैसे ज्यादा से ज्यादा अंक-अच्छा रैंक प्राप्त किये जाये। भविष्य में इन परीक्षाओं के लिए बच्चे कैसे योजनापूर्ण ढंग से तैयारी करें, ताकि सफलता प्राप्त किये जाये। मौके पर बोलेते हुए मदन मोहन ने बताया कि बच्चों को किन बिंदुओं पर ध्यान देना चाहिए। रसायन विज्ञान के शिक्षक पंकज कुमार ने बताया कि लगातार प्रयास का जरूरत है। भौतिकी के शिक्षक प्रणव कुमार ने भौतिकी की तैयारी से संबंधित



जानकारी दी और समारोह के अंत में न्यूटन ट्यूटोरियल्स के डाइरेक्टर इमरान अली ने बोर्ड और प्रतियोगिता परीक्षा के अंतर को स्पष्ट किया। इमरान अली के अनुसार जेड एवं मेडिकल की तैयारी के लिए सबसे उपयुक्त समय है। हालांकि अगर योजना समय रहते योजना बनाते हैं, तो

बहुत ही अच्छा है। तैयारी शुरू करने से पहले ही और दूसर में अपना बेसिक जरूर सुधार लें, ताकि आगे आपको कठिनाइयों का सामना न करना पड़े। पंकज कुमार एवं मदन मोहन के अनुसार लोगों के मन में भ्रम है कि जेड या मेडिकल की परीक्षा काफी कठिन होती है, जबकि

वास्तविकता कुछ और ही है। इन्होंने पाई चार्ट की मदद से समझाने की कोशिश की। पिछले पांच सालों में आये हुए प्रश्न पत्र पर नजर डालने से यह प्रतिबत होता है कि लगभग 40-50 प्रतिशत प्रश्न काफी ही आसान होते हैं, जो किसी भी मेहनत करने वाले बच्चे से बन सकता है। प्रणव कुमार के अनुसार अगर मेडिकल के लिए बच्चे एनसीआईआटी की पुस्तक पर ज्यादा से ज्यादा ध्यान दें, तो अधिक फायदा होगा। नकारात्मक प्रश्न को छोड़ने में ही भलाई है। उनके अनुसार पढ़ाई को बोझ न समझें, उसे एंज्वाय करते हुए अपने लक्ष्य तक पहुंचें। विजय प्रतियोगिता में बीएनटी संत मेरी, जीएन कनवर्ट स्कूल, आरके पब्लिक स्कूल के बच्चों के बीच

पुरस्कार वितरित किया गया। इसमें राहुल रंजन, कशिश सिंह, अनुराग ठाकुर, प्रशांत तिवारी, कृप कुमार सिंह, अफेया नाज, प्रतीक कुमार, प्रियंका कुमारी, माही कुमारी, वैश्वनवी केसरी, रितिका सिंह, मिनाक्षी कुमारी, अनन्या जायसवाल, कोमल सोनी, अंकित कश्यप, समृद्धि कुमारी, पूर्वा कुमारी, नरगिस नाज, हर्ष कुमार, मनीष कुमार, स्मृति कुमारी, श्रुति कुमारी, सिम्मी रानी, एमडी सामी अहमद, राज चौबे, आर्यन कुमार, कृष्णा सिंह, अभिनव तिवारी, खुशी कुमारी, वैनी कुमारी, रूपेश कुमार, शिवम, दिव्या केसरी, अनोखी केसरी, प्रसंशा केसरी, संगीता कुमारी, अरुषि दुबे, अनन्या वर्मा और सक्षम केसरी को पुरस्कार दिया गया।

रांची की बहु अग्रता ने झारखंड का मान बढ़ाया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। अग्रता दांडनीया ने दिल्ली में आयोजित मिसेज इंडिया वन इन मिलियन सीजन चार 2023 में प्रतिभागी के रूप में शामिल हुईं। यह कार्यक्रम दिल्ली के होटल लीला पैलेस में हुआ, इसमें प्रतियोगियों का चयन अनेक चरणों से होकर संपन्न हुआ। इस प्रतियोगिता में मिसेज टेलेंट में प्रथम और बेस्ट नेशनल कोस्टटियम (झारखंड का प्रतिनिधित्व) टाइटल के पुरस्कार से सम्मानित हुईं। 24 दिसंबर को ग्रैंड फिनाले में भारत के कुल 60 प्रतियोगी का चयन हुआ था, जिसमें अग्रता दांडनीया ने दो चरणों में खिताब जीत कर अपना और अपने राज्य का मान बढ़ाया



और मिसेज इंडिया झारखंड 2023 का खिताब और ताज अपने नाम किया। अग्रता दांडनीया

रांची के दवा व्यवसायी मनोज-आभा दांडनीया के पुत्र मयंक दांडनीया की धर्मपत्नी हैं।



झारखंड प्रदेश प्रभारी से मिले शशिभूषण राय



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के नयी दिल्ली स्थित मुख्यालय में झारखंड प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशिभूषण राय ने पार्टी महासचिव एवं झारखंड के नवनिर्वाचित प्रभारी गुलाम अहमद मीर से मुलाकात की। उन्होंने अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे और कांग्रेस नेता राहुल गांधी, सोनिया गांधी के प्रति आभार व्यक्त किया, जिन्होंने एक जमीनी कार्यकर्ता को पार्टी महासचिव

नये साल में देवी मंडप में 301 सुहागिन करेंगी महाआरती

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। नये साल पर रांची के किशोरगंज चौक स्थित देवी मंडप में हर साल की भांति इस साल भी महाआरती का आयोजन किया जायेगा। इस महाआरती में 301 सुहागिन महिलाएं भाग लेंगी। माता के आशीर्वाद के रूप में महिलाओं को सुहाग पिटाया दिया जायेगा। मंदिर परिसर में महाप्रसाद का भी वितरण होगा। मंदिर के यजमान ने बताया कि नये साल पर मंदिर परिसर में कई कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। सुबह आठ बजे सत्यनारायण पूजा होगा। सुबह 10 बजे से प्रसाद वितरण किया जायेगा। इसके बाद शाम 7 बजे

रुचि भोग लगाओ बाबा श्याम...



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। रुचि भोग लगाओ बाबा श्याम...के भजन से हरमू रोड का श्री श्याम मंदिर गुंज रहा था। अक्सर था 93वें श्री श्याम भंडारे के प्रसाद का भोग का। श्री श्याम मित्र मंडल के पहले महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया और उपमंत्री अनिल नारनौली के नेतृत्व में श्याम सुंदर रिंगटोन, विमला देवी, सुनील रंगटा, सुनीता रंगटा, विकास रंगटा, प्रभा रंगटा, वर्तिका रंगटा ने श्री श्याम मंदिर में विराजमान खाटूनरेश लड्डू गोपाल, शिव परिवार, हनुमान और गुरुजनों को भंडारे का प्रसाद अर्पित कर सुख समृद्धि खुशहाली की प्रार्थना की। 93वें श्री श्याम



भंडारा के प्रसाद में वेजिटेबल पुलाव, आलू चना दाल, लौकी मिक्स सब्जी का प्रसाद अध्यक्ष सुरेश सरावगी की निगरानी में निर्मित किया गया था। लगभग 2700 से ज्यादा लोगों ने महाप्रसाद प्राप्त किया।
इनकी रही मौजूदगी
अध्यक्ष सुरेश सरावगी, महामंत्री विश्वनाथ नारसरिया, श्याम सुंदर, विमला देवी, डॉ सुनील रंगटा, सुनीता रंगटा, विकास रंगटा, प्रभा रंगटा, वर्तिका रंगटा, प्रदीप राजगढ़िया, पूर्व सांसद अजय मारू, श्याम सुंदर शर्मा, अनिल नारनौली, स्नेहा पोद्दार, अनुज मोदी, स्नेहा पोद्दार, अमित सरावगी, वेद भूषण जैन समेत अन्य मौजूद थे।

मौसम : झारखंड में 2 और 3 जनवरी को होगी बारिश, सुबह-शाम कोहरा भी छायेगा नया साल लायेगा बारिश और कड़ाके की ठंड

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। नये साल के आगमन के साथ ही राज्य के मौसम में भी बदलाव देखा जायेगा। 1 जनवरी की शाम से जहां राज्य के पश्चिमी हिस्से में बारिश की संभावना है। वहीं 2 जनवरी से राज्य के अन्य हिस्सों में बारिश के आसार हैं। राज्य के पश्चिमी हिस्से की बात करें तो इसमें पलामू, लातेहार, गढ़वा, कोडरमा, चतरा,

एक्वा वर्ल्ड में कार्निवल के तीसरे दिन भी हुई खूब मस्ती प्रीति मिस ड्रीम गर्ल और ऋषभ को मिस्टर केसरिया का खिताब

'बकरी की अन्ना' थीम के सेल्फी क्विज में लोगों ने बकरी के साथ ली सेल्फी

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। कार्निवल के तीसरे दिन भी कार्यक्रमों और प्रतियोगिताओं की धूम रही। बड़ी संख्या में लोगों ने कार्निवल आकर आनंद उठाया। सबसे पहले ड्राइंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। बेस्ट टैटू कंपटीशन में काफी संख्या में युवाओं ने लिया हिस्सा। चॉकलेट इटिंग कंपटीशन में सैकड़ों की संख्या में बच्चों ने हिस्सा लिया। इसे कई राउंड में करना पड़ा।
देर शाम 'बच्चों का फैसी ड्रेस कंपटीशन आकर्षण का केंद्र रहा, जहां सैकड़ों की संख्या में बच्चे हिस्सा लिये। कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण मिस ड्रीम गर्ल और मिस्टर केसरिया कैटवॉक प्रतियोगिता रहा। कार्यक्रम में निर्णायक और मुख्य अतिथि के रूप बेबी चटर्जी, विशिष्ट अतिथि शिक्षा प्रियदर्शी, निर्णायकों में रत्ना सिंह, वसंती आलम उपस्थित थे। युवतियों और युवाओं ने रैंप पर



जलवा दिखाया। कई राउंड के बाद प्रतियोगिता के विनर का चयन हुआ।
प्रतियोगिता के विजेता
ड्राइंग प्रतियोगिता - रौनक दत्त, आदित्य कुमार, अलीशा,



स्पेशल प्राइज रोहित कुमार, इशानेर गुप्ता
जैम (जस्ट ए मिनिट)शो
जुनियर- आराध्या, सीनियर-किरण कुमारी, सानिया मिर्जा, तानिया, फरहा
बेस्ट टैटू प्रतियोगिता-

मंजू वर्मा, सुमित, अनुष्का सिंह
चॉकलेट इटिंग प्रतियोगिता-फर्स्ट राउंड सूरज कुमार, सुप्रिया लकड़ा, शंकर राज, रूद्र सिन्हा
फैसी ड्रेस प्रतियोगिता - दक्ष, अदविक, प्रतिभा श्री, अन्या, ज्ञान, रुहिर
मिस ड्रीम गर्ल- प्रीति कुंडू, आकांक्षी, खुशी
मिस्टर केसरिया - ऋषभ, मुस्तफा, मयंक
इनकी रही भूमिका
कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रतुल शाहदेव, डॉ विद्या झा, सत्य प्रकाश चंदेल, अहसन अली, लोकेश, राहुल शाह देव, सौरव, गोपाल शाह देव, आनंद, साहिल सिंह आदि सक्रिय रहे। इवेंट्स का आयोजन सिनेमैट्रिक्स के द्वारा किया जा रहा है। इसमें मुख्य रूप से अभिषेक, अनुष्का, खुशबू सौम्या, आकाश, आदित्य, पीयूष, आदित्य, अभिषेक प्रसाद, शिवेश, अशका सिंह, शगुन, अंशु, सलोनी, सत्यम सक्रिय रहे।

यात्रीगण ध्यान दें : ट्रेनों की टाइमिंग में बदलाव

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। दक्षिण पूर्व रेलवे के आद्रा मंडल में विकासमत्क कार्यों के कारण रेलवे ने कुछ ट्रेनों रद्द की हैं। कुछ के मार्ग में बदलाव किया है। इस संबंध में दक्षिण पूर्व रेलवे की ओर से जानकारी दी गयी है, जिसमें बताया गया है कि आद्रा मंडल से होकर गुजरने वाली ट्रेनों अलग अलग तारीखों में प्रभावित रहेंगी। ट्रेन संख्या 08644 और



08643 आसनसोल आद्रा आसनसोल मेमू स्पेशल चार और छह जनवरी को होने वाली यात्रा रद्द रहेगी। ट्रेन संख्या 08647 और 08648 आद्रा बारभूम आद्रा मेमू

स्पेशल की दो जनवरी को होने वाली यात्रा रद्द रहेगी। ट्रेन संख्या 03594 और 03593 आसनसोल पुरलिया आसनसोल मेमू स्पेशल की यात्रा दो जनवरी को शुरू होने वाली यात्रा आद्रा से थोड़ी देर पहले समाप्त की जायेगी। ट्रेन संख्या 08174 और 08652 टटानगर आसनसोल बाराभूम मेमू स्पेशल की सात जनवरी को शुरू होने वाली यात्रा आद्रा से थोड़ी देर

पहले समाप्त की जायेगी। ट्रेन संख्या 08680 और 08679 आद्रा मिदानपुर आद्रा मेमू स्पेशल की यात्रा दोप पांच और सात जनवरी को शुरू होने वाली यात्रा बांकुरा से थोड़ी देर पहले समाप्त की जायेगी। ट्रेन संख्या 18035 और 18036 खड़गपुर हटिया खड़गपुर एक्सप्रेस की यात्रा दो जनवरी को शुरू होने वाली यात्रा आद्रा में समाप्त की जायेगी।

देबुका अस्पताल में दोनों पैरों को बराबर करने का सफल इलाज

डॉक्टर सुरेश प्रसाद देबुका और डॉ एकांश देबुका की निगरानी में हुआ इलाज

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। संदीप मुंडा, उम्र 22 साल। एक गरीब युवा, तमाड़ का मामला है, जिसकी बायीं जांच की हड्डी में फ्रैक्चर हो गया था, जिसके कारण दुर्भाग्य से गांव में पांच महीने से अधिक समय उचित इलाज और प्रबंधन के अभाव में नहीं चल पा रहा था। परिणामस्वरूप, वह विकलांग हो गया और चलने में असमर्थ हो गया क्योंकि प्रभावित बायें पैर पांच इंच से अधिक छोटा हो गया था। रोगी को जोखिमों और शुल्कों के बारे में बताया गया था, लेकिन खराब आर्थिक पृष्ठभूमि के कारण वह बुनियादी शुल्क भी वहन करने में असमर्थ था। परिणामस्वरूप और समुदाय की मदद करने का ध्यान में रखते हुए - निःशुल्क सर्जरी की गयी। सर्जरी देबुका हॉस्पिटल में 27 दिसंबर को हुई। यह सर्जरी डॉक्टर सुरेश प्रसाद देबुका और



डॉ एकांश देबुका की निगरानी में हुई। सर्जरी लगभग चार घंटे चली। डॉक्टर एकांश देबुका ने कहा कि इस सर्जरी में काफी चीजों का ख्याल रखा गया और काफी बारीकियों से सर्जरी की गयी। मरीज अब सर्जरी के बाद पैर को सामान्य लंबाई में लाने और फिर से चलने में सक्षम हो गया है। सर्जरी के बाद देबुका हॉस्पिटल के फिजियोथेरेपिस्ट डॉक्टर दिनेश ठाकुर और डॉक्टर ज्योति ने फिजियो कराया, जिसके



कारण मरीज फिर से चलने फिरने लगा और मांसपेशियों में ताकत और जोड़ों का रेंज ऑफ मोशन में सुधार हुआ। अब मरीज वाकर के साथ चलने-फिरने में सक्षम है। डॉक्टर सुरेश प्रसाद देबुका ने कहा कि हमें गर्व है कि देबुका हॉस्पिटल परिवार में अपने आधुनिक संसाधनों के साथ मरीजों को सर्वोत्तम इलाज और सही इलाज एक उचित दर पर हमेशा से दे रहा है और आगे भी तत्पर रहेगा।

महत्वपूर्ण खबरें

प्लास्टिक मुक्त शैक्षिक परिसर के लिए अभियान



रांची (आजाद सिपाही)। संतोष कॉलेज ऑफ टीचर्स ट्रेनिंग एंड एजुकेशन के बीएड और डीएलएड इकाई द्वारा प्लास्टिक मुक्त शैक्षिक परिसर के लिए अभियान चलाया गया। अभियान के माध्यम से शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारियों और विद्यार्थियों को प्लास्टिक प्रयोग निषेध के लिए प्रेरित किया गया। आयोजित कार्यक्रम के द्वारा महाविद्यालय परिसर में हरित प्रयासों को प्रोत्साहित किया गया। संस्थान की निदेशिका डॉ रंजिनी ने कहा कि प्लास्टिक की आदत पर अंकुश लगा कर पर्यावरण के स्वास्थ्य को बेहतर बनाया जा सकता है। मौके पर संस्थान के सभी व्याख्याता एवं प्रशिक्षु शिक्षक उपस्थित थे।

सदान विकास पार्टी की बैठक में मंथन



नामकुम (आजाद सिपाही)। सदान विकास पार्टी के शाखा कार्यालय दुर्गा सोरेन चौक, नामकुम रांची में शनिवार को जिला समिति की बैठक हुई। इसमें जिला अध्यक्ष-धनंजय वर्मा, जिला उपाध्यक्ष सह मीडिया प्रभारी- मो एजाज आलम, जिला उपाध्यक्ष-आरती देवी, ज्योतिष झा, कोषाध्यक्ष-अशोक महतो, संगठन मंत्री-रमेश महतो उपस्थित थे। निर्णय लिया गया कि आने वाले चुनाव में सदान विकास पार्टी झारखंड के विधान सभा चुनाव में सभी सीटों पर प्रवेश प्रत्याशी देने का काम करेगी और चुनाव लड़ेगी। हमारी पार्टी सभी जाति, सभी धर्मों को एक साथ लेकर चलने वाली पार्टी है और सबका साथ, सबका विकास के सिद्धांत पर कार्य करने वाली पार्टी है।

सेल यूनिट्स स्पोर्ट्स क्लब की शानदार जीत



रांची (आजाद सिपाही)। देवघर जिला क्रिकेट एसोसिएशन और बामंडा क्रिकेट क्लब ओडिशा द्वारा आयोजित 33वें बामंडा क्रिकेट कप के फाइनल मैच में सेल यूनिट्स स्पोर्ट्स क्लब रांची ने जिमखाना क्लब राउरकेला को तीन विकेट से हराया। इस रोमांचक मुकाबले में पहले बल्लेबाजी करते हुए राउरकेला जिमखाना क्लब की टीम ने 20 ओवर में 152 रन बनाये। सेल रांची की टीम ने 17.5 ओवर में यह लक्ष्य हासिल कर लिया।

पाम इंटरनेशनल स्कूल का वार्षिक शोकेस



रांची (आजाद सिपाही)। पाम इंटरनेशनल स्कूल की पहल तालीम से तरबियत शिक्षण से प्रशिक्षण नाम से वार्षिक शोकेस 2023 में छात्रों ने स्कूल में पढ़ाये जा रहे विभिन्न विषयों से संबंधित 79 मॉडल प्रस्तुत किये। मॉडलों के विषय भाषा, विज्ञान, गणित, सामाजिक अध्ययन, इंडीएस, इस्लामी अध्ययन, जीके से लेकर सामाजिक समस्याओं के विभिन्न पहलुओं पर आधारित थे। मॉडलों में प्रमुख थे चंद्रयान 3, शहरी और ग्रामीण स्तर पर विकास, दूध का प्रसंस्करण, नदीकरणीय ऊर्जा और न्यायपालिका प्रणाली ने आगंतुकों का ध्यान आकर्षित किया। मॉडलों में आकर्षण का केंद्र हार्ट का मॉडल रहा। स्कूल के चेयरमैन महमूद आलम ने कहा कि परियोजनाओं का प्रदर्शन असीमित है और पीआइएस की उड़ान आकाश से ऊपर है। स्कूल के इस्लामिक पाठ्यक्रम के संचारक डॉ सायका महमूद द्वारा उल्लेखित प्रोग्राम डिजाइन किया गया, जो कि बहुत ही कामयाब रहा। इस प्रोग्राम के सफल बनाने में स्कूल के सभी छात्र-छात्राओं के अलावे प्रधानाध्यापिका लुबना फातिमा समेत अन्य का योगदान रहा।

माता के मंदिर में खिचड़ी का महाभोग लगाया



रांची (आजाद सिपाही)। शनिवार को श्री जीण माता परिवार रांची के द्वारा पहाड़ी रोड स्थित श्री जीण माता के मंदिर में खिचड़ी का महा भोग लगाया गया। इस अवसर पर मंदिर के पुजारी कमल नथ झा और सितानंद झा ने माता की आरती की। सबकी सुख समृद्धि की कामना की। महाभोग लगाने के बाद उसे श्रद्धालुओं के बीच वितरित किया गया। इस अवसर पर अध्यक्ष दिलीप पटवारी, उपाध्यक्ष विक्रम शेतावत, सुभाष अग्रवाल, संजय मारोदिया, प्रदीप सिंघानिया, विकास शिवरामक, नैहा पटवारी, मुकेश भारतीय, संजय मोदी, संदीप डिडवानिया, मनीष पालडीवाल मौजूद थे।

कांग्रेस नेता अरुण पांडेय के निधन पर सुबोधकांत ने जताया शोक

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। पूर्व केन्द्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय ने कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता अरुण पांडेय के असाभाविक निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया। श्री सहाय ने कहा कि स्व पांडेय जीवनपर्यंत कांग्रेस पार्टी के कर्मठ और समर्पित कार्यकर्ता के रूप में काम करते रहे। संगठन को मजबूत बनाने और पार्टी का जनाधार बढ़ाने के प्रति उनकी निष्ठा हमेशा याद रहेगी। श्री सहाय ने कहा कि कांग्रेस पार्टी के प्रति स्व पांडेय का समर्पण एक मिसाल के तौर पर हमेशा याद किया जाता रहेगा।



उन्होंने कहा कि स्व पांडेय संघर्ष के दिनों के साथी ही रहे। वे जनहित के मुद्दों को लेकर हमेशा मुखर रहा करते थे। सामाजिक कार्यों के प्रति उनकी सक्रियता देखते ही बनती थी।

श्रीमद्भागवत कृष्ण कथा और वार्षिकोत्सव 6 से



7 जनवरी को 151 निर्धन जोड़ों का आदर्श सामूहिक विवाह कथा का पोस्टर और बैनर का किया गया विमोचन

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। विधा देवी अग्रवाल के निवास स्थान शिवगंज, हरमू रोड, स्थित सत्संग भवन में शनिवार को शाम 4 बजे 37वें वार्षिक उत्सव पर भव्य 37वें श्रीमद्भागवत कृष्ण कथा का आयोजन के पोस्टर-बैनर का विमोचन किया गया। प्रचार वाहन 2 जनवरी से पुंदाग स्थित निर्माणाधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर के प्रांगण से शुरू होकर पुंदाग, आइटीआइटी बस स्टैंड, रातू रोड, मेन रोड, हरमू रोड, हरमू हाउसिंग कॉलोनी, अरगोड़ा चोक होते हुए निर्माणाधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर

पहुंचेगा। 6 से 9 जनवरी तक सदानंद महाराज रांची वासियों को गीता प्रवचन, श्रीमद् भागवत कृष्ण कथा भजनो एवं सत्संग का रसपान करावेंगे। साथ ही 151 निर्धन जोड़ों का आदर्श सामूहिक विवाह 7 जनवरी को संस्था के निर्माणाधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर के प्रांगण में प्रातः 8 बजे से 1 बजे तक होगा। पोस्टर बैनर के विमोचन कार्यक्रम में संस्था के अध्यक्ष दुर्गमल अग्रवाल उपाध्यक्ष निर्मल जालान, राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल सचिव मनोज कुमार चौधरी सज्जन पांडिया, प्रमोद सास्वत, विशाल जालान, नंद किशोर चौधरी, विष्णु सोनी, सुरेश चौधरी उपस्थित थे। यह सभी जानकारी संस्था के उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल (राजू अग्रवाल) ने दी।

झामुमो छत्र मोर्चा के रांची विवि समिति का विस्तार अध्यक्ष बने अमन तिवारी और सचिव असद फेराज

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा के महासचिव विनोद पांडेय ने रांची जिला में विभिन्न वर्ग संगठन का विस्तार किया। इसमें छत्र मोर्चा

का अध्यक्ष अमन तिवारी, सचिव असद फेराज को बनाया गया। ज्ञात हो कि दोनों का कई वर्षों से छात्रों के बीच छत्र हित में कार्य करने का अनुभव है।

नवोदित लेखकों के लिए पुस्तक मेले में अवसर जिला स्कूल मैदान में किताबों के शौकीनों का लगा मेला

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी के जिला स्कूल मैदान में समय इंडिया, नयी दिल्ली के तत्वावधान में जारी 10 दिवसीय राष्ट्रीय पुस्तक मेला के दूसरे दिन परिसर में लेखकों और पुस्तक प्रेमियों की गहमागहमी रही। मेले में 80 से अधिक स्टॉल्स पर जहां विविध विषयों की असंख्य पुस्तकें पाठकों को अपनी ओर खींच रही हैं, वहीं लेखन में रुचि रखने वाले युवा लेखकों के लिए अपनी पांडुलिपियां पुस्तक रूप में छपवाने का अनूठा अवसर भी उपलब्ध कराया गया है। ऐसे लेखक जिनकी अभी तक कोई पुस्तक प्रकाशित नहीं है, वे राष्ट्रीय पुस्तक मेला में समय प्रकाशन के स्टॉल पर आकर 5000 रुपये में पुस्तकें छपवाने का लाभ उठा सकते हैं। योजना से संबंधित विस्तृत जानकारी ले सकते हैं। यह सुबोधकांत नवोदित और वरिष्ठ लेखकों की कृतियों को प्रकाश में



लाने के लिए पुस्तक मेला परिसर में न्यास की ओर से खासतौर पर उपलब्ध कराया गया है। किताबों पर केंद्रित यह पुस्तक मेला प्राप्त जनवरी तक है। पुस्तक प्रेमी प्रतिदिन प्रातः 11 बजे से रात्रि 7.30 बजे तक पुस्तकों को

झारखंड मत्स्य उत्पादन में बन रहा आत्मनिर्भर

दो लाख मीट्रिक टन हुआ मछली उत्पादन

1200 करोड़ मत्स्य बीज उत्पादन का लक्ष्य आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य मछली पालन के क्षेत्र में तरक्की कर रहा है। मत्स्य उत्पादन का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि जहां कुछ साल पहले तक यह राज्य मछली के लिए दूसरे राज्यों पर निर्भर था। वहीं अब यह दूसरे राज्यों को मछली के साथ-साथ उसका बीज भी निर्यात कर रहा है। इस तरह से कहा जा सकता है कि मत्स्य उत्पादन के क्षेत्र में झारखंड आत्मनिर्भर हो रहा है।

राज्य में दो लाख मीट्रिक टन मछली उत्पादन हुआ है। बड़े जलाशयों में भी इस केज कल्चर का इस्तेमाल किया जा रहा है। जिससे मछली उत्पादन भी बढ़ा है। अब राज्य सरकार खाली पड़ी खदानों में भी मछली पालन करने



की योजना पर काम कर रही है। मत्स्य विभाग ने 2023-24 के लिए मछली उत्पादन का लक्ष्य तीन लाख 30 हजार मीट्रिक टन रखा है। अब तक दो लाख लाख मीट्रिक टन मछली का उत्पादन किया जा चुका है। इसे मार्च 2024 तक हासिल करने का लक्ष्य है। इसे प्राप्त करने के लिए युवाओं को स्वरोजगार से जोड़ा जा रहा है। प्रशिक्षण के बाद 90 फीसदी सब्सिडी मत्स्य स्यांन दिये जा रहे

हैं। इसके दो हजार रुपये का फंड और मत्स्य बीज उत्पादन में इस्तेमाल होने वाला नेट भी निःशुल्क विभाग की ओर से उपलब्ध कराये जा रहे हैं। राज्य मत्स्य विभाग ने 1200 करोड़ मत्स्य बीज उत्पादन का लक्ष्य रखा है। इसके लिए साढ़े सात हजार प्रगतिशील युवा मत्स्य पालकों को मत्स्य बीज उत्पादन का विशेष प्रशिक्षण दिया जा चुका है। इसके तहत रांची में 382,

खूंटी में 170, गुमला में 300, सिमडेगा में 210, लोहरदगा में 220, लातेहार में 260, पश्चिमी सिंहभूम में 358, पूर्वी सिंहभूम में 290, सरायकेला खरसावा में 420, दुमका में 280, जामताड़ा में 210, साहिबगंज में 210, पाकुड़ में 210, हजारीबाग में 470, रामगढ़ में 310, कोडरमा में 330, चतरा में 340 मत्स्य बीज उत्पादन का विशेष प्रशिक्षण दिया गया है। बंद पड़ी खदानों में मछली उत्पादन किया जायेगा।

इस योजना में 8.15 करोड़ खर्च किये जायेंगे। इस योजना के तहत मुख्य तौर पर मछली पालन के लिए उपयुक्त खदानों में केज कल्चर के जरिये मछली पालन करने के लिए केज इंस्टॉल किये जायेंगे। साथ ही वहां पर मछली पालन के लिए इनपुट प्रदान किया जायेगा और पुराने केज की रिमॉडलिंग की जायेगी।

उम्मीदों पर खरा उतरने का प्रयास करूंगा: अध्यक्ष

एनकार आशुतोष चतुर्वेदी को जेल से धमकी देने के मामले की कड़ी मर्सना की गयी

अध्यक्ष सुरेंद्र सोरेन ने मुख्यमंत्री और पुलिस महानिदेशक से कड़ी कार्रवाई की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। द रांची प्रेस क्लब के चुनाव के बाद शनिवार को पहली बार नवनिर्वाचित कमेटी की औपचारिक बैठक प्रेस क्लब में हुई। इसमें क्लब की दशा और दिशा पर गंभीरता से विचार किया गया। पत्रकार आशुतोष चतुर्वेदी को जेल से धमकी देने के मामले की कड़ी मर्सना की गयी। क्लब



के नवनिर्वाचित अध्यक्ष सुरेंद्र सोरेन ने मुख्यमंत्री और पुलिस महानिदेशक से कड़ी कार्रवाई की मांग की। उन्होंने कहा कि सरकार पीड़ित पत्रकार और उनके परिजनों को अविनाश सुरक्षा प्रदान करे। जिन अपेक्षाओं के साथ उन्हें

और उनकी ऊजावान टीम को यह जिम्मेवारी मिली है, उसे हर हाल में पूरा किया जायेगा। बैठक में सभी दिवंगत पत्रकारों और उनके परिजनों के निधन के बाद गहरा शोक व्यक्त करते हुए एक मिनट का मौन रखा गया। बैठक में मुख्य रूप से क्लब के नवनिर्वाचित

अध्यक्ष सुरेंद्र लाल सोरेन, सचिव अमरकांत, उपाध्यक्ष धर्मेन्द्र गिरी, कोषाध्यक्ष कुबेर सिंह, संयुक्त सचिव रतन लाल, कार्यकारिणी सदस्यों में संजय सुमन, सौरव कुमार, मोनू कुमार, आलोक सिन्हा, अंजनी कुमार, अरविंद समेत अन्य शामिल थे।

डॉ सतीश आइएजीइएस के राष्ट्रीय अध्यक्ष बने, बहावलपुरी पंजाबी समाज ने बधाई दी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। डॉ सतीश मिढा के आइएजीइएस के राष्ट्रीय अध्यक्ष निर्वाचित होने पर बहावलपुरी पंजाबी समाज के ललित किंगर, अश्विनी सुखीजा और बहावलपुरी पंजाबी समाज महिला समिति की बिमला किंगर, ऋचा मिढा, मधु मक्कड़ ने उनके आवास जाकर बधाई दी। संस्था की ओर से अध्यक्ष ललित किंगर ने उन्हें शाल ओढ़ा कर सम्मानित किया और महिला समिति की बिमला किंगर ने बुके भेंट किया। संस्था की ओर से बधाई देने वालों में नरेश पपनेजा, मुकेश बजाज,



किशोर पपनेजा, समीर काठपाल, राकेश बरेजा, प्रमोद चुचरा, सोनू पपनेजा, हरीश नागपाल, मोहन

खीरबाट, कवलजीत मिढा, रवि नागपाल, मनीषा मिढा समेत अन्य शामिल थे।

रांची के वरिष्ठ लैपरोस्कोपिक सर्जन एवं एंडोस्कोपिस्ट डॉ सतीश मिढा इंडियन एसोसिएशन ऑफ गैस्ट्रोइंटेस्टाइनल एंडो सर्जन्स का वर्ष 2025-26 के लिए निर्विरोध राष्ट्रीय अध्यक्ष निर्वाचित किया गया है। इसकी औपचारिक घोषणा आगामी फरवरी में चेन्नई में होने वाले राष्ट्रीय अधिवेशन में की जायेगी। झारखंड-बिहार क्षेत्र से इस पद पर निर्वाचित होने वाले वे पहले चिकित्सक हैं। डॉ सतीश मिढा ने कई राष्ट्रीय अधिवेशन, कार्यशाळाओं में विशेषज्ञ के रूप में भाग लिया है।

रांची। राजधानी के जिला स्कूल मैदान में समय इंडिया, नयी दिल्ली के तत्वावधान में जारी 10 दिवसीय राष्ट्रीय पुस्तक मेला के दूसरे दिन परिसर में लेखकों और पुस्तक प्रेमियों की गहमागहमी रही। मेले में 80 से अधिक स्टॉल्स पर जहां विविध विषयों की असंख्य पुस्तकें पाठकों को अपनी ओर खींच रही हैं, वहीं लेखन में रुचि रखने वाले युवा लेखकों के लिए अपनी पांडुलिपियां पुस्तक रूप में छपवाने का अनूठा अवसर भी उपलब्ध कराया गया है। ऐसे लेखक जिनकी अभी तक कोई पुस्तक प्रकाशित नहीं है, वे राष्ट्रीय पुस्तक मेला में समय प्रकाशन के स्टॉल पर आकर 5000 रुपये में पुस्तकें छपवाने का लाभ उठा सकते हैं। योजना से संबंधित विस्तृत जानकारी ले सकते हैं। यह सुबोधकांत नवोदित और वरिष्ठ लेखकों की कृतियों को प्रकाश में



लाने के लिए पुस्तक मेला परिसर में न्यास की ओर से खासतौर पर उपलब्ध कराया गया है। किताबों पर केंद्रित यह पुस्तक मेला प्राप्त जनवरी तक है। पुस्तक प्रेमी प्रतिदिन प्रातः 11 बजे से रात्रि 7.30 बजे तक पुस्तकों को

प्रतियोगिता हुई। इस प्रतियोगिता में बच्चों ने जहां बढ़चढ़ कर हिस्सा लिया। वहीं लोक धुनों पर आधारित गीत चुनावकर समां बांधी और श्रोताओं का भरपूर मनोरंजन भी किया।

आकर्षण का केंद्र

पुस्तक मेले में सीबीएसई बोर्ड, आइसीएसई बोर्ड के 10वीं से 12वीं तक के छात्रों के बीच आकर्षण का केंद्र बना हुआ है। इस स्टॉल पर दोनों बोर्ड की तैयारी करने वाले छात्रों के लिए विषयवार पुस्तकें उपलब्ध हैं। यदि कोई छात्र अलग-अलग विषय की पुस्तकों की जगह कंबाईंड में पुस्तक खरीदना चाहता है, तो वह भी खरीद सकता है। इसके अतिरिक्त संस्था की ओर से पिछले 10 वर्षों के सॉल्व पेपर भी पुस्तक रूप में उपलब्ध है।

झारखंड झरोखा स्टॉल

पुस्तक मेले में झारखंड झरोखा एक ऐसा स्टॉल है, जहां पर झारखंड की सभी क्षेत्रीय भाषाओं संताल और मुंडा का साहित्य पुस्तक प्रेमियों के लिए उपलब्ध है। यदि आप अपने राज्य की विविध भाषाओं के साहित्य की जानकारी चाहते हैं, तो आपको इस स्टॉल का जायजा अवश्य लें।

बाल साहित्य-क्रांतिकारी पुस्तकें पहली पसंद

पुस्तक मेला में आने वाले पुस्तक प्रेमियों के लिए 80 से अधिक स्टॉल्स पर बच्चों की किताबों का अनोखा संसार उपलब्ध है। इसमें हिन्दी, अंग्रेजी, संस्कृत, उर्दू भाषा की बाल पुस्तकें बच्चों को लुभा रही हैं और इनकी खूब बिक्री भी हो रही है। खूबसूरत आवरण और विविध रंगों में सजी पुस्तकें भावी पीढ़ी के हाथों में दिख रही हैं।

रांची के वरिष्ठ लैपरोस्कोपिक सर्जन एवं एंडोस्कोपिस्ट डॉ सतीश मिढा इंडियन एसोसिएशन ऑफ गैस्ट्रोइंटेस्टाइनल एंडो सर्जन्स का वर्ष 2025-26 के लिए निर्विरोध राष्ट्रीय अध्यक्ष निर्वाचित किया गया है। इसकी औपचारिक घोषणा आगामी फरवरी में चेन्नई में होने वाले राष्ट्रीय अधिवेशन में की जायेगी। झारखंड-बिहार क्षेत्र से इस पद पर निर्वाचित होने वाले वे पहले चिकित्सक हैं। डॉ सतीश मिढा ने कई राष्ट्रीय अधिवेशन, कार्यशाळाओं में विशेषज्ञ के रूप में भाग लिया है।

रातू रोड प्लाई ओवर को लेकर एक महीने के लिए बदली ट्रैफिक व्यवस्था

रांची (आजाद सिपाही)। रांची के रातू रोड में प्लाई ओवर निर्माण के लेकर ट्रैफिक रूट में बदलाव किया गया है। इसके तहत रातू रोड चौक और किशोरी यादव चौक के रूट को एक महीने के लिए डाइवर्ट किया गया है। रांची ट्रैफिक पुलिस के अनुसार 30 दिसंबर से 30 जनवरी तक यातायात व्यवस्था को डाइवर्ट किया गया है। वहीं किशोरी यादव चौक से जाकिर हुसैन पार्क की ओर जानेवाले सभी तरह के वाहनों का परिचालन पूरी तरह से बंद किया गया है। किशोरी यादव चौक से जाकिर हुसैन पार्क की ओर जाने वाले सभी तरह के वाहनों का परिचालन पूर्णतः बंद रहेगा। पिरुक्का मोड़ से आनेवाले सभी ऑटो, इ-रिक्शा को दुर्गा मंदिर चौक से एलपीएल शाहदेव, एटीआइ मोड़, रणधीर वर्मा चौक, जाकिर हुसैन पार्क एवं अन्य स्थानों की ओर परिचालन करेंगे। अन्य वाहन न्यू मार्केट चौक से बायें राजभवन मोड़ होते हुए हॉटेलिसस चौक की ओर जायेंगे।

सीसीएल में सेवानिवृत्त कर्मियों को दी विदाई



रांची (आजाद सिपाही)। सीसीएल मुख्यालय में विभिन्न विभागों से सेवानिवृत्त हो रहे नौ कर्मियों को विदाई दी गयी। रिटायर होनेवाले में राजेंद्र सिंह, स्वयं प्रकाश, डॉ कृष्णकांत दास, डॉ संजय कुमार केडिया, विजय कुमार, अमरेश भट नाग, विजय कुमार सिंह, अजीत कुमार किंडो, विमल उरांव शामिल हैं। इस अवसर पर सीसीएल सीएमडी डॉ वी वीरा रेड्डी, निदेशक तकनिकी राम बाबू प्रसाद, हर्षनाथ मिश्र, पवन कुमार मिश्रा उपस्थित थे। इस अवसर पर सेवानिवृत्त कर्मियों के कार्यानुभवों पर एक शॉर्ट फिल्म प्रदर्शित की गयी। इस वीडियो में कर्मियों ने अपने संपूर्ण सेवाकाल के यादगार लम्हों को सबसे साझा किया। सीएमडी डॉ रेड्डी ने कहा कि सभी के योगदान के फलस्वरूप कंपनी सफलता के मार्ग पर अग्रसर है।

लापुंग में बीओआइ और चान्हो में एसबीआइ की शाखा खोलने की मांग

रांची (आजाद सिपाही)। विधायक शिल्पी नेहा तिवर्की ने मांग की है कि मांडर विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत लापुंग में बैंक ऑफ इंडिया और चान्हो में भारतीय स्टेट बैंक की नयी शाखा शुरू की जाये। दोनों ही बैंक के क्षेत्रीय प्रबंधक को अलग-अलग लिखे गये पत्र में कहा है कि इन दोनों प्रखंडों में कृषि की गतिविधियां बहुत ज्यादा हैं और संबधित बैंक की शाखा ना होने के कारण किसानों को बहुत अधिक परेशानियों का सामना करना पड़ता है। कहा कि पूरे मांडर विधानसभा क्षेत्र में घनी आबादी रहती है और विशेष रूप से राजधानी रांची से लगभग 40.50 किलोमीटर दूर बसे चान्हो-लापुंग में अपेक्षाकृत रूप से बैंकिंग सुविधाएं बहुत कम हैं। लोगों को बैंकिंग कार्य के साथ ही अपने दैनिक व्यक्तियुक्त और व्यवसायिक कामकाज निपटाने में भी बहुत अधिक परेशानियों का सामना करना पड़ता है।

एमएसीपी संघर्ष मोर्चा की बैठक में आंदोलन का निर्णय



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जिला शिक्षा पदाधिकारी परिसर स्थित बीआरसी कार्यालय में एमएसीपी संघर्ष मोर्चा की बैठक मोर्चा के संयोजक अमरनाथ झा की अध्यक्षता में हुई। बैठक में राज्य के प्राथमिक के शिक्षक प्रतिनिधि शामिल हुए। बैठक में प्रमुख रूप से राज्य के 24 जिलों में योजनाबद्ध तरीके से एमएसीपी योजना के बारे में शिक्षकों को अवगत कराने और राज्य के तमाम संगठनों को एकजुट होकर संघर्ष के लिए अपील की गयी। मोर्चा के संयोजक अमीन अहमद, प्रवक्ता अरुण कुमार दास ने कहा कि सत्ता पक्ष और विपक्ष के विधायक सहित मुख्यमंत्री के समक्ष भी

इसकी मांग रखने की बात की गयी। बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि राज्य के सभी जिलों में संघर्ष मोर्चा की समिति गठित कर आंदोलन को और तेज किया जायेगा। साथ ही यह भी निर्णय लिया गया कि अपर शिक्षा विभाग इस पर जल्द निर्णय नहीं लेता है, तो आगामी विधानसभा सत्र के पूर्व जोरदार आंदोलन किया जायेगा। बैठक में गंगा प्रसाद यादव, अमीन अहमद, अरुण कुमार दास, नरेंद्र यादव, आशुतोष कुमार, मकसूद जफर हादी, तोहीद आलम, योगेश कुमार, धनंजय कुमार सिंह, संजय कुमार प्रसाद, मिथिलेश कुमार पाठक, धरनी धर महतो सहित अन्य उपस्थित थे।

नये संस्करण का विमोचन पांच को रांची (आजाद सिपाही)। योगदा सत्संग सोसाइटी ऑफ इंडिया की ओर से आत्म साक्षात्कार पाठमाला का नया संस्करण अब हिंदी में भी उपलब्ध होगा। पांच जनवरी को इन पाठों का वाइडएसएस नोड्डा आश्रम में आयोजित होने वाले एक विशेष सार्वजनिक समारोह में विमोचन किया जायेगा।

नये साल के जश्न पर सुरक्षा घरे में रहेगी रांची

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची सहित पूरे राज्य में नववर्ष को लेकर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम रहेंगे। इस संबंध में पुलिस मुख्यालय ने सभी जिलों के एसपी को अलर्ट कर दिया है। सभी एसपी को पार्क, फॉल, मंदिर सहित अन्य पर्यटक स्थलों पर सुरक्षा के कड़े इंतजाम करने को कहा गया है। आम लोगों की सुरक्षा को लेकर पुलिस पूरी तरह से अलर्ट है। थोड़ा-भाड़ वाले इलाके में पुलिस को गश्त विशेष रूप से की जायेगी। शराब पीकर गाड़ी चलाने वालों के खिलाफ जांच के लिए विशेष रूप से निर्देश दिया गया है। जिलों में सुरक्षा के दृष्टिकोण से अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किया जायेगा, ताकि विधिव्यवस्था की समस्या उत्पन्न नहीं हो। सभी रेंज डीआइजी को निर्देश दिया गया है कि वे सुरक्षा को लेकर अपने कार्य क्षेत्र के अधीन आने वाले एसएसपी और एसपी को आवश्यक निर्देश देगे। रांची में पिकनिक स्पॉट, पर्यटन स्थल और मंदिरों में नववर्ष को लेकर लगभग 2000

अतिरिक्त पुलिस बल की तैनाती की गयी है। एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा ने शनिवार को बताया कि पिकनिक स्पॉट पर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं। पर्याप्त संख्या में सभी जगह पर पुलिस बल की तैनाती की गयी है। इसके अलावा एसपी, डीएसपी और सभी थाना प्रभारी को अपने-अपने क्षेत्र में विशेष निगरानी रखने को कहा गया है। साथ ही सादे लिबास में महिला और पुरुष पुलिसकर्मियों की तैनाती की गयी है। खासकर होटलों और रेस्टोरेंट जहां पर न्यू इयर की लेट नाइट पार्टी आयोजित होगी, वहां भी सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं। एसएसपी ने अपील की है कि खतरनाक स्थानों पर जाकर सेल्फी ना लें, डूबने वाले इलाके में स्नान के लिए न उतरें। नये साल में शराब पीकर यदि कोई वाहन चलाता मिला, तो उसकी खैर नहीं है। इसके लिए ट्रिंक एंड ड्राइव अभियान चलाते को कहा है। साथ ही महिलाओं और युवतियों से छेड़खानी करने वालों पर विशेष नजर रखने को कहा गया है।

थोड़ी राहत मिली

कतर में भारत के आठ पूर्व नौसैनिकों को फांसी की सजा नहीं दी जायेगी, यह खबर राहत देने वाली है। वहां की अपीलीय अदालत ने यह आदेश दिया है। हालांकि, अभी फैसले से जुड़े डीटैल्स नहीं आये हैं। यह भी पता चलना बाकी है कि इन नौसैनिकों को क्या सजा मिलेगी। केस की गंभीरता का अंदाजा इस बात से भी लगता है कि भारत के आठ पूर्व नौसैनिक अफसरों को फांसी की सजा सुनाये जाने की खबर मिलने के बाद भी यह स्पष्ट नहीं था कि उन पर आरोप क्या लगाये गये हैं, उनके खिलाफ सबूत क्या पाये गये हैं। ऐसे में इन पूर्व नौसैनिकों के परिवार वालों की हालत समझी जा सकती थी। कतर के स्थानीय मीडिया में सूत्रों के हवाले से जो अपुष्ट खबरें बाहर आ रही थीं, उनके मुताबिक इन नौसैनिकों पर इन्फ्राइल के लिए जासूसी करने का आरोप है। वैसे तो जब तक कोई आधिकारिक सूचना न हो, तब तक उस पर बात करने का ज्यादा मतलब नहीं बनता, लेकिन लोकल मीडिया में ऐसी खबरों का आना इतना तो बता ही देता है कि वहां का जनमत इन आरोपों को लेकर किनना संवेदनशील होगा। ऐसे में भारत सरकार ने ठीक ही मामले को बेहद संयत ढंग से उठाया। कूटनीतिक स्तर पर भी प्रयास जारी रखे गये, लेकिन साथ ही यह भी कहा गया कि कतर के

यह संदेश एक बार फिर गया है कि भारत विदेश में रह रहे अपने लोगों का मुसीबत में कभी साथ नहीं छोड़ता। दुनिया भर में फैले प्रवासी भारतीय समुदाय के लिए ही नहीं, देश में रह रहे उनके परिजनों के लिए भी और अंतरराष्ट्रीय जगत में भारत की साख के लिहाज से भी यह संदेश अहम है।

अभी चीजें बहुत शुरूआती स्तर पर हैं, तब नहीं है कि आगे घटनाक्रम कैसा आकार लेगा। चूंकि कतर और भारत के बीच 2015 में कैदियों के आदान-प्रदान का समझौता हो चुका है, इसलिए इस बात के लिए भी प्रयास किया जा सकता है कि इन कैदियों को बाकी की सजा काटने के लिए भारत भेज दिया जाये। एक और संभावना यह है कि कतर के शाह किसी मौके पर इन कैदियों को माफ़ी दे दें। मगर फिलहाल एक रास्ता वहां के सुप्रीम कोर्ट में जाकर सजा को और कम करवाने की कोशिशों का भी है। इसलिए अभी संयम बनाये रखते हुए प्रयास जारी रखने की जरूरत है। फिर भी, भारत सरकार ने इस मामले में जितनी तत्परता और कुशलता दिखायी है, उसकी सराहना की जानी चाहिए। यह संदेश एक बार फिर गया है कि भारत विदेश में रह रहे अपने लोगों का मुसीबत में कभी साथ नहीं छोड़ता। दुनिया भर में फैले प्रवासी भारतीय समुदाय के लिए ही नहीं, देश में रह रहे उनके परिजनों के लिए भी और अंतरराष्ट्रीय जगत में भारत की साख के लिहाज से भी यह संदेश अहम है।

अभिमत

आजाद सिपाही

भारत सरकार ने औपचारिक रूप से हाफिज सईद के प्रत्यर्पण की बात कही है। इस मामले की पुष्टि पाकिस्तानी मीडिया चैनल इस्लामाबाद पोस्ट ने भी की है। भारत ने अब अपने दुश्मनों को सजा देने के आड़े आ रहे प्रत्यर्पण नीतियों पर गंभीरता से विचार करना शुरू कर दिया है। इससे पहले 2015 में मुंबई बम धमाके के आरोपी अबु सलेम को भारत सरकार पुर्तगाल से प्रत्यर्पण कर ला चुकी है।

भारत की बढ़ती कूटनीतिक साख

मृत्युंजय शर्मा

कतर ने आठ भारतीय कैदियों की मौत की सजा को पलट दिया है। इस फैसले को भारत के कूटनीतिक लिहाज से बड़ी सफलता माना जा रहा है। हालिया इजरायल-गजा संघर्ष के बाद ऐसा माना जा रहा था कि इस्लामिक देशों के साथ भारत के आपसी कूटनीतिक संबंधों में कड़वाहट आ सकती है, लेकिन प्रधानमंत्री मोदी के हस्तक्षेप और सधी हुई कूटनीति के कारण फिलहाल आठ भारतीय नागरिकों को जीवनदान तो मिल ही गया है। हाल ही में भारत ने पाकिस्तान से हाफिज सईद को सौंपने की दो टूक बात कही है। भारत सरकार ने औपचारिक रूप से हाफिज सईद के प्रत्यर्पण की बात कही है। इस मामले की पुष्टि पाकिस्तानी मीडिया चैनल इस्लामाबाद पोस्ट ने भी की है। भारत ने अब अपने दुश्मनों को सजा देने के आड़े आ रहे प्रत्यर्पण नीतियों पर गंभीरता से विचार करना शुरू कर दिया है। इससे पहले 2015 में मुंबई बम धमाके के आरोपी अबु सलेम को भारत सरकार पुर्तगाल से प्रत्यर्पण कर ला चुकी है। ब्रिटेन, फ्रांस और कुछ कैरिबियन देशों के साथ प्रत्यर्पण संधि की बात निर्णायक स्तर पर है।

भारत ने अपने सामर्थ्य के बल पर कश्मीर से अनुच्छेद 370 को समाप्त किया।

भारत के बढ़ते कूटनीतिक साख का ही परिणाम था कि बालाकोट एयर स्ट्राइक के बाद विंग कमांडर अभिनंदन को पाकिस्तान ने तुरंत सौंप दिया था। पाकिस्तानी सांसद अयाज सादिक ने संसद में पाकिस्तान के विदेश मंत्री शाह महमूद कुरैशी के साथ अपने एक दिलचस्प घटनाक्रम का जिक्र करते हुए बताया था, कुरैशी ने गुप्त बैठक में कहा था कि खुदा के वास्ते अभिनंदन को वापस जाने दें नहीं तो



भारत ने अफगानिस्तान के अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट टीम के अभ्यास और मैचों के आयोजन के लिए भारत में ही सारी व्यवस्था उपलब्ध करायी है। चीन की विस्तारवादी नीतियों का भी अब जोरदार प्रतिकार किया जा रहा है। डॉकलाम और गलवान में चीन कई बार सुसपैठ की कोशिश करता रहा लेकिन भारत के मजबूत राजनीतिक एवं सैन्य शक्ति के डर से उसे अपने कदम पीछे खींचने पड़े हैं।

रात के नौ बजे हिंदुस्तान पाकिस्तान पर अटक कर देगा, इस बैठक में सेना प्रमुख भी मौजूद थे। भारत ने अपने सामर्थ्य के बल पर कश्मीर से अनुच्छेद 370 को समाप्त किया। 2019 में पाकिस्तान ने इस मुद्दे को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में उठाया, भारत ने कड़े शब्दों में पाकिस्तान की आपत्ति को खारिज किया।

चीन का समर्थन मिलने के बावजूद पाकिस्तान खाली हाथ लौटना पड़ा। इस वर्ष भी पाकिस्तान ने मामले को संयुक्त राष्ट्र में उठाया, लेकिन उसे फिर से मुँह की खानी पड़ी है। आजादी के बाद पहली बार भारत को जी-20 की अध्यक्षता करने का अवसर मिला। भारत के प्रस्ताव पर सभी प्रमुख देश जी-20 में अफ्रीकन

यूनियन को शामिल करने पर राजी हो चुके हैं। अफ्रीकी देशों ने इस निर्णय के लिए भारत का आभार व्यक्त किया है। जी-20 बैठक के दौरान एक और महत्वपूर्ण घटना हुई, वह थी भारत की अमेरिका, सऊदी अरब और संयुक्त अरब अमीरात के साथ एक नए आर्थिक गलियारे के निर्माण की आपसी सहमति। दरअसल, चीन दुनिया के लगभग 90 देशों को साथ लेकर व्यापारिक दृष्टिकोण से एक बड़े आर्थिक गलियारे का निर्माण कर रहा है। इसके जवाब में अब भारत, अमेरिका और खाड़ी देश भी मिलकर रेलवे और बंदरगाहों का एक मजबूत नेटवर्क तैयार कर उसके आसपास के देशों को विकसित करना चाहते हैं, जिससे चीन के प्रभुत्व की रोका जा सके। अमेरिका भी यह समझ चुका है

कि भारत के साथ दोस्ती और निवेश बढ़ाने से ही चीन को काबू किया जा सकता है। प्रधानमंत्री मोदी और इटली के प्रधानमंत्री जोर्जिया मेलेनी के पहल पर दोनों देशों के बीच कई द्विपक्षीय समझौते भी हुए। इटली की सरकार ने वहां पढ़ाई कर रहे छात्रों को पढ़ाई पूरी करने के पश्चात एक वर्ष अतिरिक्त रुकने की अनुमति दी है। व्यापारिक और सामरिक दृष्टिकोण से अहम मणिपुर से म्यांमार, थाइलैंड के बीच अंतर्राष्ट्रीय राजमार्ग बन रहा है। यह व्यापारिक और कूटनीतिक रूप से बेहद महत्वपूर्ण है।

चीन के संदर्भ में भी अब हमारी विदेश नीति पूरी तरह से बदल चुकी है। चीन भारत के पड़ोसी देशों में निवेश बढ़ा कर अपना प्रभुत्व बढ़ाना चाह रहा है। उसने पाकिस्तान,

अफगानिस्तान, ईरान में काफी निवेश किया है। भारत भी सतर्क है, श्रीलंका में आर्थिक हालात बिगड़ने के बाद भारत ने श्रीलंका काफ़ी सहयोग दिया है। अफगानिस्तान के साथ स्पेटर्स डिफ्लोमैसी का रास्ता अपनाया गया है। भारत ने अफगानिस्तान के अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट टीम के अभ्यास और मैचों के आयोजन के लिए भारत में ही सारी व्यवस्था उपलब्ध करायी है। चीन की विस्तारवादी नीतियों का भी अब जोरदार प्रतिकार किया जा रहा है। डॉकलाम और गलवान में चीन कई बार सुसपैठ की कोशिश करता रहा लेकिन भारत के मजबूत राजनीतिक एवं सैन्य शक्ति के डर से उसे अपने कदम पीछे खींचने पड़े हैं। वर्ना, जब वर्ष 1962 में चीन ने भारत में हमला कर दिया था, उस वक्त भारत के प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू हिंदी-चीनी भाई-भाई का राग अलाप रहे थे। हमले के बाद चीन ने भारत के 72 हजार वर्ग मील जमीन पर कब्जा कर लिया।

भारतीय विदेश मंत्रालय के लगातार प्रयासों के बाद कतर ने आठ भारतीय नागरिकों की मौत की सजा को बदला, यह भारत के सफल कूटनीति और बढ़ते वैश्विक प्रभाव का नतीजा है। कतर मामले के बाद सरबजीत सिंह की याद ताजा हो गयी। तमाम प्रयासों और अंतर्राष्ट्रीय संगठनों के हस्तक्षेप के बावजूद यूपीए का कमजोर नेतृत्व सरबजीत को वापस लाने में विफल साबित हुआ था। अब परिस्थिति बदल चुकी है। एक सशक्त राष्ट्रीय नेतृत्व, बेहतर कूटनीति के कारण विश्व के सभी बड़े देश भारत के साथ अपने संबंध मधुर करना चाहते हैं। अब यह अवश्यंभावी है कि आने वाला समय में भारत को केंद्र में रख कर ही वैश्विक नीतियां तय होंगी।

(लेखक : झारखंड भाजपा के चुनाव प्रबंधन प्रमुख हैं।)

जमशेदपुर की खबरें

लॉयर्स डिफेंस टीम ने मनाया वीर बाल दिवस गुरु गोविंद सिंह को नमन कर साहिबजादों को दी श्रद्धांजलि



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जमशेदपुर पुराना कोर्ट परिसर के प्रथम तल्ले पर लॉयर्स डिफेंस के टीम के तरफ से वीर बाल दिवस का कार्यक्रम रखा गया। मुख्य अतिथि वरीय अधिवक्ता अमरजीत कौर, विशिष्ट अतिथि वरीय अधिवक्ता मलकीत सिंह सैनी सम्मानित अतिथि मंचासीन वरीय अधिवक्ता बलाई पांडा उपस्थित थे। वहीं मंच पर अधिवक्ता दिनेश कुमार पांडे, राजीव सैनी, अर्जुन सिंह, कुमार राजेश रंजन दिवेंदु मंडल उपस्थित थे। इस कार्यक्रम का संचालन अधिवक्ता परमजीत कुमार श्रीवास्तव ने किया सभी मंच पर उपस्थित अतिथियों का स्वागत

अधिवक्ता अमित कुमार ने किया। इस कार्यक्रम पर सभी ने गुरु गोविंद सिंह जी को नमन किया और उनके चारों वीर सबूत को श्रद्धांजलि अर्पित की सभी भक्तों ने अपनी बातों को रखा। सभी अधिवक्ताओं ने एक साथ संकल्प लेकर गुरु गोविंद सिंह के बताये मांगों पर चलने का प्रण लिया। इस कार्यक्रम में उपस्थित अधिवक्ता वेद प्रकाश सिंह, विनोद कुमार मिश्रा, रविंद्र कुमार, नीरज कुमार, मनप्रीत सिंह, संजीव कुमार झा, नवीन प्रकाश, राजीव रंजन और अंत में गुरु ग्रंथ साहब की वंदना के बाद सभी के बीच हलवे का प्रसाद वितरण का कार्यक्रम का समापन किया गया।

जुगसलाई रेलवे अंडर ब्रिज में सड़क निर्माण का विधायक मंगल कालिंदी ने किया निरीक्षण



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। जुगसलाई टाटा पिगमेंट गेट के समीप रेलवे अंडर ब्रिज में सड़क निर्माण का कार्य का विधायक मंगल कालिंदी ने निरीक्षण किया। शनिवार को निरीक्षण के दौरान जुगसलाई विधायक ने गुणवत्ता से कार्य करने का निर्देश दिया। वैसे वर्षों पुरानी समस्या से स्थानीय लोग काफी परेशान रहे। आवे दिन दुर्घटना की संभावनाएं बनी रहती थी। जन समस्या के समाधान को लेकर जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी काफी गंभीर रहे। विधायक ने बीते दिनों टाटा कंपनी, रेलवे व जुगसलाई नगर परिषद के पदाधिकारी के साथ स्थल का निरीक्षण कर जल्द समस्या का समाधान करने का भी निर्देश दिया था। उक्त सड़क पर बिछायी गयी छाई और स्लैग को भी साफ करवाया गया था। इस मौके पर विधायक मंगल कालिंदी ने कहा रेलवे अंडर ब्रिज के नीचे की सड़क काफी जर्जर थी। मौके पर मनीक मलिक, श्याम मुलिक, मिथुन चक्रवर्ती, जीतेन्द्र सिंह, राजन मिश्रा, दिनेश जायसवाल, केशव शर्मा, रंजन पांडेय, मोहम्मद जमील, प्रतिक सराफ, रूबल सिंह व अन्य उपस्थित रहे।

नर सेवा ही नारायण सेवा है : काले साधु-संतों से काले का कंबल वितरण शुभारंभ

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। हर हर महादेव सेवा संघ ने शनिवार से अपने सामाजिक दायित्व के तहत कंबल वितरण अभियान की शुरुआत की। पिछले दो दशकों से संस्था शहर में जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण करती आ रही है। इसकी शुरुआत शनिवार को साकची स्थित हर-हर



महादेव सेवा संघ के कार्यालय में साधु-संतों को कंबल प्रदान कर की गयी। साथ ही कार्यालय में दूसरे शिविर में सैकड़ों

जरूरतमंदों को कंबल सेवा प्रदान किया गया। इस मौके पर अमरप्रीत सिंह काले ने कहा कि नर में ही नारायण है और नर

सेवा ही नारायण सेवा है। हर हर महादेव सेवा संघ अपने इसी सामाजिक दायित्व का निर्वाह कर रही है।

हेमंत सरकार की चार साल की विफलताओं पर सांसद-जिलाध्यक्ष ने किया प्रदर्शनी का लोकार्पण

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। झारखंड में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार के चार वर्ष पूर्ण होने पर भाजपा सरकार पर हमलावर है। शनिवार को भाजपा महानगर के द्वारा हेमंत सरकार की विफलता पर आधारित आरोप पत्र की प्रदर्शनी का विमोचन किया गया। मौके पर सांसद विद्युत वर्ण महतो, पूर्व सांसद आभा महतो, भाजपा प्रदेश मंत्री रीता मिश्रा, जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव, जिला परिषद अध्यक्ष बारी मुर्मु समेत अन्य वरीय नेताओं के संग सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे। साकची स्थित जिला भाजपा कार्यालय के समक्ष लगाए गये प्रदर्शनी में हेमंत सरकार की नाकामियों को उजागर किया गया। प्रदर्शनी में पिछले दिनों झारखंड से कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू के आवास व कार्यालय से बरामद भारी मात्रा में कैश पर की गई पीएम नरेंद्र मोदी के पोस्ट को प्रमुखता से दिखाया गया। मौके पर मुख्य शीर्षक फाइल, फोल्डर बॉस की सरकार के 4 साल टयबंधन का मालामाल और झारखंड बदहाल,



क्या हुआ तेरा वादा प्रमुखता से दर्शाते हुए सरकार की आलोचना की गयी। प्रदर्शनी में भाजपा झारखंड प्रदेश की ओर से जारी आरोप पत्र में प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी व नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी के द्वारा लिखी गयी प्रस्तावना को दिखाया गया। साथ ही केंद्र सरकार की उपलब्धियों को दर्शाया गया। दूसरी ओर हेमंत सरकार के 4 वर्षों की सफलता का जिक्र करते हुए सरकार को उखाड़ फेंकने का आह्वान किया गया। इस अवसर पर सांसद विद्युत वर्ण महतो ने कहा वर्तमान सरकार ने 4 वर्षों के शासन में राज्य के युवाओं, किसानों, मजदूर, महिला, दलित, आदिवासी व पिछड़े समाज को सिर्फ धोखा दिया। सांसद ने कहा

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सत्ता के अहंकार में मदमस्त हैं। संवैधानिक संस्थाओं की अवहेलना करना सीएम हेमंत सोरेन की फितरत में शामिल हो गया है। हेमंत सरकार ने चार साल में भ्रष्टाचार की नयी परिभाषा गढ़ी है। यह सरकार फाइल, फोल्डर और बॉस के माध्यम से भ्रष्टाचार की परकाष्ठा कर रही है। कांग्रेस सांसद धीरज साहू के विभिन्न ठिकानों से बरामद साढ़े तीन सौ करोड़ से अधिक की नगदी ने आजाद भारत में भ्रष्टाचार का नया इतिहास रचा है। महानगर अध्यक्ष गुंजन यादव ने कहा कि आरोप पत्र पर आधारित प्रदर्शनी के जरिये हेमंत सरकार की विफलताओं को उजागर करते हुए आमजनों को जागरूक करने का प्रयास किया गया। सरकार अपने

चार साल के कार्यकाल में सभी मोर्चों पर विफल है। राज्य के लोगों को सिर्फ धोखा देने का काम किया।

इस दौरान भाजपा प्रदेश मंत्री रीता मिश्रा, जिला परिषद अध्यक्ष बारी मुर्मु, देवेन्द्र सिंह, अभय सिंह, रामबाबू तिवारी, विनोद सिंह, चंद्रशेखर मिश्रा, विकास सिंह, नीरज सिंह, अनिल सिंह, जटाशंकर पांडेय, अनिल मोदी, मंजीत सिंह, नीलू महुआ, प्रेम झा, राजीव रंजन सिंह, अमित अग्रवाल, अजीत कालिंदी, निसार अहमद, संजय तिवारी, विनोद राय, सुरेश शर्मा, संतोष ठाकुर, दीपक झा, अजय सिंह, हनु जैन, संदीप शर्मा बौबी, त्रिदेव चंद्रराज, पवन सिंह, चंचल चक्रवर्ती, अमरेंद्र पासवान, बजरंगी पांडेय, राजपति देवी, लीना चौधरी, मधु तांती, रामदुलारी देवी, मधु सिन्हा, नलिनी सिन्हा, रंकी सिंह, संतोष कुमार, कुमार अभिषेक, अभिमन्यु सिंह चौहान, अमित सिंह, नवजोत सोहल, राहुल तिवारी, मिथिलेश साव, अजय साह, दिलीप पासवान, महावीर सिंह, अभिषेक श्रीवास्तव उपस्थित रहे।

आज चाईबासा में भाजपा की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

चाईबासा। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में प्रदेश पदाधिकारी बैठक 31 दिसंबर को चाईबासा में होगी। इसमें प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, प्रदेश प्रभारी डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई,नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी का मार्गदर्शन प्राप्त होगा। 11 बजे मन की कार्यक्रम सुनने के पश्चात बैठक प्रारंभ होगी जिसमें सांगठनिक चर्चा होगी। 31 दिसंबर को महीने कार्यक्रम बूथ स्तर पर सुनने कार्यकर्ता : प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में 31दिसंबर रविवार

को चाईबासा में भाजपा के प्रदेश पदाधिकारी,जिलाध्यक्ष एवं जिला प्रभारी गण की बैठक आयोजित है। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल ,प्रभारी डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई,प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह,नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी का मार्गदर्शन प्राप्त होगा। 11 बजे मन की कार्यक्रम सुनने के पश्चात बैठक प्रारंभ होगी जिसमें सांगठनिक चर्चा होगी। 31 दिसंबर को महीने कार्यक्रम बूथ स्तर पर सुनने कार्यकर्ता के मन की बात कार्यक्रम बूथ स्तर पर सुनने कार्यकर्ता : प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में 31दिसंबर रविवार

झारखंड का कोई ऐसा सगा नहीं, जिसे इस सरकार ने ठगा नहीं : अमर बाउरी

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। चंदनकियारी के विधायक और झारखंड विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी शनिवार को एक दिवसीय दौरे पर जमशेदपुर पहुंचे, जहां उन्होंने मीडिया से मुखातिब होते राज्य सरकार पर जमकर निशाना साधा। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा, कांग्रेस और राजद की गठबंधन वाली सरकार अपने 4 साल पूर्ण होने पर वाहवाही लूटने में लगी है, जबकि राज्य में हर तरफ अराजकता, कुशासन, भ्रष्टाचार और लूट मची है। वहीं लॉ एंड ऑर्डर पूरी तरह ध्वस्त हो चुका है। उन्होंने वर्तमान गठबंधन सरकार को झारखंड में अबतक की सबसे भ्रष्ट सरकार करार दिया। उन्होंने कटाक्ष करते हुए कहा कि झारखंड का कोई ऐसा सगा नहीं जिसे इस सरकार ने ठगा नहीं। झारखंड में हर दिन 5 से



ज्यादा दुष्कर्म की घटनाएं हो रही हैं और सरकार चुप बैठी है। नेता प्रतिपक्ष के कहा कि इंडी ने मुख्यमंत्री को सातवां समन भेजा है। इंडी संवैधानिक संस्था है और मुख्यमंत्री का भी पद संवैधानिक है। ऐसे में जब राज्य का मुख्यमंत्री ही संवैधानिक पद का सम्मान न करे, इससे बड़ा दुर्भाग्य क्या हो सकता है। उन्होंने मुख्यमंत्री को नसीहत देते हुए कहा कि उन्हें इंडी का सम्मान करना चाहिए और जहां इंडी बुला रहा है, वहां जाकर उनके प्रश्नों का जवाब देना चाहिए।



जनता की सोच की बदौलत ही गढ़वा में बदलाव नजर आ रहा है : मिथिलेश

भाजपा और एआईएम आइएम नेता सहित एक दर्जन से अधिक लोगों ने थाना झामुमो का दामन आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। भाजपा और एआईएमआईएम नेताओं सहित एक दर्जन से अधिक लोगो झारखंड मुक्ति मोर्चा में शामिल हो गये हैं। शनिवार को गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल और स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के रांची स्थित आवास पर रंका प्रखंड के खपरो पंचायत के भाजपा नेता पूर्व मुखिया जुम्मन अंसारी,



पार्टी में शामिल हुए लोगों के साथ मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर

एआईएमआईएम के नेता खपरो पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि नाजिर अंसारी, उप मुखिया मुनताजिर अंसारी, मुस्ताक अंसारी, शफी आलम आदि ने

अबुआ आवास में पैसा लेनेवाले अधिकारी विचौलिया जायेंगे जेल : नितेश सिंह

रंका (आजाद सिपाही)। झारखंड की हेमंत सरकार ने अबुआ आवास निर्माण के लिए अभियान चलाया है। अगर कोई पदाधिकारी विचौलिया आवास के नाम पर अवैध वसूली करता है तो उसे गिरफ्तार कर कानूनी कार्रवाई की जायेगी। उक्त बातें गढ़वा जिला वीस सूत्री उपाध्यक्ष नितेश सिंह ने कही। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार वचिंत लोगों को अबुआ आवास देने के लिए कृतसंकल्पित है। हेमंत सरकार के चार साल पूरे होने पर 29 दिसंबर को रांची के मोरहाबादी मैदान में आयोजित लाभुक जन सभा में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अबुआ आवास, बिरसा सिंचाई कूप सहित अन्य सभी योजनाओं को चालू करने के लिए औपचारिक घोषणा भी कर दी है। घोषणा के आलोक में अबुआ आवास, बिरसा सिंचाई कूप आदि योजनाओं को अदिलंब चालू करना पदाधिकारियों की जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि सरकार का लक्ष्य है कि निम्न वर्ग के लोगों को अबुआ आवास मिले। अगर कोई पदाधिकारी या विचौलिया आवास के नाम पर अवैध वसूली करता है तो उसे गिरफ्तार कर कानूनी कार्रवाई की जायेगी। उन्होंने कहा कि सरकार का लक्ष्य है कि यह आवास गरीब लोगों को मिले और इसका लाभ वचिंत लोग उठाए।



विकास योजनाओं की समीक्षा बैठक संपन्न



गढ़वा (आजाद सिपाही)। समाहरणालय गढ़वा स्थित सभागार में उपायुक्त शेखर जमुआर की अध्यक्षता में जिले में संचालित विकास योजनाओं की समीक्षा बैठक किया गया। बैठक में उपायुक्त द्वारा एक-एक कर ग्रामीण विकास, भू-अर्जन, लघु सिंचाई, शिक्षा, पत्र निर्माण, पेयजल, एनआरईपी, पंचायती राज और अन्य विभागों के कार्यपालक अभियंता एवं अन्य संबंधित पदाधिकारी से संचालित योजना यथा सड़क निर्माण, पुल पुलिया निर्माण, जलमिनर निर्माण, सामुदायिक शौचालय निर्माण, आपन जिन निर्माण, चेक डैम निर्माण, पुस्तकालय निर्माण, हेल्थ उप केंद्र निर्माण समेत अन्य कार्यों की एक-एक कर समीक्षा की गयी।

ग्रामीणों के बीच कंबल का वितरण



बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। श्री सर्वेश्वरी समूह शाखा नगर उट्टरी के द्वारा कंबल वितरण कार्यक्रम के अंतर्गत आज शुक्रवार को पताहरिया ग्राम में ग्रामीणों के बीच कंबल वितरण किया गया। उक्त अवसर पर शाखा के उपाध्यक्ष हेमंत प्रताप देव ने बताया कि श्री सर्वेश्वरी समूह का स्थापना 1961 में मानव मात्र की सेवा, जनकल्याण कार्यों के लिए किया गया था। समूह के 19 सूत्रीय कार्यक्रम के अंतर्गत छुआछूत को लेकर व्यापक पैमाने पर जन जागरण जागरूकता अभियान चलाया गया। उन्होंने कहा कि समूह के द्वारा मिर्गी रोगियों के लिए निःशुल्क कैंप लगाकर दवा दिया जाता है, जो समय-समय पर आयोजित होता आया है। समूह के द्वारा सिर्फ समूह शाखा नगर उट्टरी के माध्यम से ही काम से कम दस हजार लोगों को अभी तक दवा देकर उन्हें ठीक किया गया जबकि पूरे समूह में लाखों लोगों को अभी तक मिर्गी की दवा देकर ठीक किया गया है। मौके पर शाखा के व्यवस्थापक संजीव कुमार सिन्हा, मंत्री आनंद जायसवाल, नागेंद्र प्रसाद, राजेंद्र यादव, नवनीत कुमार सिन्हा, राजीव कुमार सिन्हा, मनोज प्रताप देव, पंकज प्रताप देव, दिलीप प्रताप देव, विकास देव सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

अबुआ आवास की प्राथमिकता सूची तैयार करने को लेकर ग्राम सभा आयोजित



केतार (आजाद सिपाही)। प्रखंड के बलिगढ़ पंचायत सचिवालय में अबुआ आवास की प्राथमिकता सूची तैयार करने को लेकर ग्राम सभा आयोजित की गयी। इस ग्राम सभा में ग्रामीण, संबंधित जनप्रतिनिधि और प्रखंड कर्मि मुख्य रूप से उपस्थित रहे। पंचायत सचिव के द्वारा प्रखंड विकास पदाधिकारी से दूरभाष से इसकी जानकारी दी गयी। उसके बाद प्रखंड विकास पदाधिकारी के द्वारा ग्रामीणों को आश्चर्य करत हुए बताया कि ग्राम सभा कर योग्य लाभुक को आवास का लाभ ह्राहल में दिया जायेगा। इस मौके पर प्रमुख चंद्रावती देवी, मुखिया ललिता कुमारी, मुखिया प्रतिनिधि मनोरंजन प्रसाद गुप्ता, बीडीसी प्रतिनिधि कामेश्वर सिंह, सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित हुए।

हुए पार्टी में शामिल किया। पार्टी में शामिल होने वाले लोगों ने कहा कि सभी लोग मंत्री श्री ठाकुर के विकास कार्यों से प्रभावित होकर झामुमो में शामिल हो रहे हैं। इन्होंने कहा कि मंत्री श्री ठाकुर के कुशल नेतृत्व में गढ़वा का जिस गति से विकास हो रहा है यह काफी सराहनीय और अभूतपूर्व है। मंत्री श्री ठाकुर से पूर्व आज तक गढ़वा में किसी भी जनप्रतिनिधि ने इस तरह से विकास कार्य नहीं किया था। आज संपूर्ण गढ़वा में हर क्षेत्र में चौतरफा विकास कार्य हो रहा है। गढ़वा की जनता को अब महसूस हो रहा है कि यहां विकास कार्य

करने वाले जनप्रतिनिधि हैं। गढ़वा में पहले जहां चारों तरफ विकास के नाम पर विरानी छाई हुई थी अब वहीं गढ़वा में जहां भी खड़े हो जाएं हर तरफ विकास की नई रोशनी दिखायी पड़ती है। मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा की जनता की बदलाव की सोच के बदौलत ही आज गढ़वा में बदलाव नजर आ रहा है। गढ़वा की जनता ने जब दिल से चाहा तो विकास के लिए परिवर्तन कर दिया। अब जनता की उम्मीद है पूरी हो रही है। यदि जनता का आशीर्वाद मिलता रहा तो आगे और भी बेहतर विकास कार्य में होता रहेगा।

अनियमितता को लेकर उपमुखिया सहित 7 वार्ड सदस्यों ने ग्रामीणों के साथ किया विरोध प्रदर्शन

मुखिया पर अपने करीबियों को अबुआ आवास का लाभ दिलाने का आरोप

आजाद सिपाही संवाददाता

विशुनपुरा। पतिहारी पंचायत में अबुआ आवास के ग्रामसभा में अनियमितता को लेकर उपमुखिया सहित 7 वार्ड सदस्यों ने ग्रामीणों के साथ विरोध प्रदर्शन किया। मुखिया पर अपने करीबियों को अबुआ आवास का लाभ दिलाने का आरोप लगाया है। विरोध के दौरान उपमुखिया जमीरत बीबी, वार्ड सदस्य असून बीबी, समीम बीबी, दुलारी देवी, जगदीस वैठा, रूबी देवी, धुरपतिया देवी, मदीना बीबी, ग्रामीण महफूज अंसारी, अवधेश राम, नवशाद अंसारी, मुखलाल रजवार, चमन अंसारी सहित सैकड़ों ग्रामीणों ने कहा कि ग्रामसभा को लेकर किसी भी वार्ड सदस्य और ग्रामीणों को जानकारी



नही दिया गया है। उन्होंने बताया कि प्रमुख वॉटसेप ग्रुप के द्वारा जानकारी हुआ कि आवास का ग्रामसभा किया जाना है। जिसके बाद हमसभी पंचायत भवन पहुंचे हैं। तो देखा कि पंचायत भवन के एक कमरा में ग्रामसभा किया जा रहा है। जबकि सैकड़ों ग्रामीण बाहर ग्रामसभा का विरोध कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि कार्यकारी

के बैठक में किसी वार्ड सदस्यों को नहीं बुलाया जाता है। सिर्फ फाइल में कार्यकारणी की बैठक करा लिया जाता है। उन्होंने मुखिया प्रतिनिधि मुन्ना अंसारी पर अपशब्द बोलने का आरोप लगाया है। वहीं विरोध की जानकारी पर प्रखंड प्रमुख दीपा कुमारी मौके पर पहुंची, और ग्रामीणों से ग्रामसभा की जानकारी लिया। उसके बाद

प्रमुख काफी नाराजगी जतायी है। उन्होंने मौके पर पंचायत सचिव जगदीस राम को काफी फटकार लगाया है। उन्होंने कहा कि ग्रामीणों की संख्या काफी होने के बाद भी एक कमरा में ग्रामसभा किया जा रहा है। जो कि घोर अनियमितता को दर्शाता है। उन्होंने कहा कि योग्य लाभुकों को ही अबुआ आवास का लाभ दिया जायेगा।

इस संबंध में पतिहारी पंचायत की मुखिया रब्बा फिरदौसी ने बताया कि ग्रामसभा संबंधित जारी लेटर में उपमुखिया और वार्ड सदस्यों का उपस्थित होने का जिक्र नहीं किया गया है। और हमारे द्वारा कोई अपशब्द भाषा का प्रयोग नहीं किया गया है।

तीन करोड़ की लागत से बनने वाली पांच सड़कों का शिलान्यास

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा नगर परिषद क्षेत्र के तीन करोड़ की लागत से बनने वाले पांच लाइफ लाइन सड़क का शिलान्यास एवं भूमि पूजन शनिवार को नगर परिषद के विधायक प्रतिनिधि जितेंद्र सिन्हा और स्थानीय झारखंड मुक्ति मोर्चा के वरीय नेताओं, विभिन्न वार्ड कमेटी के अध्यक्ष, सचिव के साथ मिलकर संयुक्त रूप से किया। इस मौके पर नगर परिषद के विधायक प्रतिनिधि जितेंद्र सिन्हा ने कहा कि आज जिन पांच सड़क का शिलान्यास किया गया है वह सड़क काफी खराब हो गयी थी, जिससे कारण इस सड़क से होकर गुजरने वाले लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था मंत्री सह विधायक मिथिलेश कुमार ठाकुर ने इसे काफी गंभीरता से लेते हुए इन



सड़कों को पथ निर्माण विभाग से तीन करोड़ सात लाख अठहत्तर हजार रुपये की लागत से अदिलंब बनायें जाने की स्वीकृति दिलायी थी। जिन सड़कों का शिलान्यास किया गया है, उनमें गढ़वा रेलवे स्टेशन जाने वाली मुख्य पथ, शिव ढोहा रोड की सड़क, सोनपुरवा राम बांध तालाब वाली सड़क, इंदिरा गांधी रोड वाली सड़क, मदरसा रोड वाली सड़क, शमीम टेलर के पास से नगवा जाने वाली सड़क, टंडवा टांडी पर,

पानी टंकी के पास वाली सड़क का शिलान्यास किया गया है। संवेदक को कार्य की गुणवत्ता के साथ कोई समझौता नहीं करने की ह्दयगत भी दी गयी। इस मौके पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के वरीय पदाधिकारी और नेता अनिता दत्त, दिव्य प्रकाश केशरी, संतोष केशरी, भरत केशरी, भोला केशरी, उमेश विश्वकर्मा, साविर अंसारी, आरिफ रजा, सतीश चंद्र, गुड्डू तिवारी, संजू सिंह, राजू कुमार आदि उपस्थित थे।

बांकी नदी से प्रतिदिन सैकड़ों ट्रेक्टर से हो रहा है धड़ल्ले से अवैध बालू का उठाव

आजाद सिपाही संवाददाता

विशुनपुरा। प्रखंड में बांकी नदी से प्रतिदिन सैकड़ों ट्रेक्टर अवैध बालू का उठाव धड़ल्ले से किया जा रहा है। जिले के उपायुक्त द्वारा गठित टास्क फोर्स अवैध बालू उत्खनन रोकने में नाकाम साबित हो रहे हैं। वहीं बालू माफिया रातो रात बालू बेच कर मालामाल हो रहे हैं। नियम को ताक पर रख कर बालू माफियाओं द्वारा अवैध बालू उठाव करने से बांकी नदी नाला में तब्दील हो गया है। नदी में सभी जगह भयावह कुआं का रूप ले लिया है, जो आये दिन एक बड़ी घटना को आमंत्रित कर रही है। घटना जाता है कि प्रत्येक दिन अवैध रूप से बालू का उठाव



बांकी नदी के पतिहारी दर, सोनडीहा, विशुनपुरा नदी घाटो से किया जा रहा है। बांकी नदी से अवैध बालू का उठाव है, इसके बावजूद संबंधित विभाग के अधिकारी द्वारा कोई कार्रवाई नहीं होने के कारण बालू माफियाओं का मनोबल काफी बढ़ गया है। मालूम हो कि अवैध रूप से बालू उत्खनन पर रोक लगाने को

लेकर जिले के उपायुक्त द्वारा एक टास्क फोर्स टीम का गठन किया गया था। इस टीम में एसडीओ, सीओ और थाना प्रभारी को रखा गया है। अवैध बालू के खिलाफ छापेमारी कर नदी से हो रही उत्खनन और परिवहन पर रोक लगानी है, लेकिन अवैध उत्खनन पर कोई कार्रवाई नहीं होने के कारण बालू माफिया नदी से बालू उत्खनन कर दूसरे प्रखंडों में बेचने में लगे हुए हैं। बताया जाता है कि बालू माफियाओं का उच्चो पहुंच होने के कारण कोई कार्रवाई नहीं होती है। इस संबंध में पूछे जाने पर अंचल अधिकारी वाशुदेव राय ने कहा कि छापेमारी अभियान चला कर कारवायी की जायेगी।

इवीएम और वीवीपेट अवेर्नेस का एक दिवसीय प्रशिक्षण

श्री बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। निर्वाचन आयोग और जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त गढ़वा के निर्देशानुसार आगामी लोकसभा चुनाव 2024 के निमित्त सभी आम जनों के बीच इवीएम और वीवी पेट को लेकर जागरूकता और जानकारी उपलब्ध कराने के लिये प्रखंडों से नामित 10-10 कर्मियों को शनिवार को अनुमंडल कार्यालय के सभागार में इवीएम और वीवीपेट अवेर्नेस का एक दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया। उक्त कार्यक्रम में प्रशिक्षक विद्यानसभा स्तरीय मास्टर ट्रेनर सहायक शिक्षक अविनाश कुमार, जनसेवक प्रशांत कुमार और सहायक शिक्षक धर्मेन्द्र कुमार सहाय ने सभी को प्रशिक्षण दिया। मौके पर भवनाथपुर विद्यानसभा क्षेत्र के केतार, खरौंठी, भवनाथपुर, कांडी अंश भाग, नगर उट्टरी, बिशनपुरा, रमना, धुरकी, सगमा और इंडई प्रखंड के दस-दस नामित कर्मि उपस्थित थे।



अंतिम व्यक्ति को आगे के पंक्ति में लाने के लिए कई योजनाएं चला रही है। कहा कि गरीबों, किसानों, महिलाओं, युवाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए कई कार्य कर रही है। उन्होंने अपने कार्यकर्ताओं को एकजुट रखने की बात कही। कार्यक्रम को मंडल अध्यक्ष बलजीत सोनी, लक्ष्मण राम, सांसद प्रतिनिधि प्रभात कुमार, श्री प्रसाद गुप्ता, रवींद्र चौधरी, अजय कुमार सिंह, शैलेंद्र कुमार सिंह,

राजेश सिंह, अमित प्रकाश सहित कई लोगो ने संबोधित किया। मौके पर जेजू सिंह, शंकर चंद्रवंशी, राकेश विश्वकर्मा, संजय ठाकुर, कृष्णा विश्वकर्मा, त्रिपुरारी सोनी, दिलीप पासवान, अभय मेहता, रंजीत सोनी, मुन्ना सिंह, अजय बैठा, उमाशंकर, भगवान, सकेन्द्र, रोहित मेहता, महानंद सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे। कार्यक्रम का संचालन विधायक प्रतिनिधि पंकज कुमार सिंह ने किया।

एक ही रात चार घरों में चोरी, सदिग्ध हिरासत में



कांडी (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र अंतर्गत घटहुआं कला गांव में एक ही रात चार घरों में चोरी हो गयी। घटना शुक्रवार की मध्य रात्रि की है। ग्रामीणों ने शनिवार की सुबह घटना की सूचना पुलिस को दिया। उक्त गांव निवासी विद्याचल साह, श्यामनारायण साह, बसंत राम व रामसुमेर साह के घर में चोरी हुई है। विद्याचल साह का पुत्र नीतीश कुमार ने बताया कि मेरे घर में वीवो कंपनी की एक मोबाइल, डेढ़ किलो घी व पांच हजार रुपये की चोरी हुई है। जबकि बसंत राम ने बताया कि जिओ कंपनी की एक मोबाइल व दो सौ रुपये की चोरी हुई है। चोरी की घटना की सूचना पाकर शनिवार की सुबह एसआई शंभू कुमार पहुंचे। साथ ही कुवर मुसहर व ललन मुसहर को पूछताछ के लिए थाना ले जाया गया है। इस संबंध में थाना प्रभारी दीपक कुमार राणा ने बताया कि ग्रामीणों के बताने पर पुलिस दो लोगों को पूछताछ के लिए थाना लायी है। अगर चोरी में संलिता पायी जाती है तो पुलिस आगे की कार्रवाई करेगी। अगर गलत होता है, तो उन्हें छोड़ दिया जायेगा।

1 जनवरी से राशन दुकान बंद रखने को लेकर बीडीओ को मांग पत्र सौंपा



श्री बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। फेयर प्राइस डीलर्स एसोसिएशन झारखंड के आहवाहन पर जनवितरण प्रणाली के दुकानदारों ने शनिवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी को आवेदन देकर आगामी एक जनवरी से राशन दुकान बंद रखने की जानकारी मांग पत्र सौंप कर दिया है। बीडीओ को दिये गये आवेदन में कहा गया है कि केंद्र सरकार की दमनकारी नीतियों के विरोध में अपनी मांगों के समर्थन में ऑल इंडिया फेयर प्राइस डीलर्स एसोसिएशन के आहवाहन पर गढ़वा जिला के राशन विक्रेताओं द्वारा आगामी एक जनवरी से देशव्यापी राशन की दुकान अनिश्चित काल के लिये बंद रखने की सूचना दी जा रही है। मौके पर जन वितरण प्रणाली के दुकानदार दीनदयाल शुक्ल, रविंद्र प्रताप देव, अशोक कुमार, अजीत पांडेय, हरिहर राम, सत्येंद्र कुमार सिंह, मुन्नु, अमरनाथ गुप्ता सहित अन्य लोगों का नाम शामिल है।

केतार में भारतीय जनता युवा मोर्चा का गठन



केतार (आजाद सिपाही)। लोहिया समता उच्च विद्यालय के प्रांगण में भारतीय जनता युवा मोर्चा का मंडल सशक्तिकरण अभियान के तहत बैठक किया गया। जिसमें केतार मंडल प्रभारी जितेंद्र दीक्षित की मौजूदगी में मंडल के सभी युवाओं की सर्वसहमति से रविंद्र सोनी को केतार मंडल का अध्यक्ष बनाया गया। वहीं केतार मंडल के महामंत्री अमित चंद्रवंशी, विमलेश पासवान, मंडल उपाध्यक्ष गौरव सिंह, गौतम पाल, मंडल मंत्री प्रमोद सिंह सहित 25 सदस्यीय मंडल कार्यसमिति सदस्य नियुक्त किये गये। मौके पर जिला मिडिया प्रभारी राजीव रंजन पासवान, सीताराम जायसवाल, विजय गुप्ता, रामाशीष यादव आदि कई भाजयुमो कार्यकर्ता उपस्थित थे।

ज्ञान निकेतन बीएसकेडी को हरा क्वार्टर फाइनल में



गढ़वा (आजाद सिपाही)। 22वीं गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता के सीनियर वर्ग में ज्ञान निकेतन कॉन्वेंट स्कूल गढ़वा की टीम ने बीएसकेडी की टीम को छह विकेट से हराकर क्वार्टर में प्रवेश किया। मेन ऑफ द मैच का पुरस्कार ज्ञान निकेतन कॉन्वेंट स्कूल गढ़वा के कुशल को मुख्यालय डीएसपी संतोष कुमार, पर्यवेक्षक मुजीबउद्दीन खान, सचिव आनंद सिन्हा ने सयुक्त रूप से प्रदान किया। इस मौके डीएसपी संतोष कुमार ने कहा कि खेल में हार-जीत एक सिक्के के दो पहलू हैं। इसकी परवाह किये बगैर खिलाड़ियों को खेल के मैदान में डट रहना चाहिए। इस मौके पर विशाल कुमार, अभिषेक, मौसिन, नवनीत प्रिंस खान, प्रिंस दुबे शामिल थे। कमेंटेटर की भूमिका मनोज तिवारी ने निभाया।

पहल : सतबरवा के हुड़मुड़ में प्रधानमंत्री जनमन शिविर का आयोजन, परिसंपत्तियों का हुआ वितरण विशेष पिछड़ी जनजाति समुदाय के लोगों को योजनाओं का लाभ दिलाना उद्देश्य: वीडी राम

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। प्रधानमंत्री जनमन कार्यक्रम के तहत शनिवार को सतबरवा प्रखंड अंतर्गत दुलसुलमा पंचायत के हुड़मुड़ गांव में शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें पलामू सांसद विष्णु दयाल राम, डीसी शशि रंजन, डीडीसी रवि आनंद, नगर आयुक्त जावेद हुसैन, हुसैनाबाद अनुमंडल पदाधिकारी आशीष गंगवार, सहायक समाहर्ता रवि कुमार, प्रखंड प्रमुख रीमा देवी, जिला परिषद सुधा देवी, मुखिया ब्रह्मादेव सिंह, उप मुखिया सहित बड़ी संख्या में पीवीटीजी समुदाय के लाभुकों उपस्थित रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ पलामू सांसद व डीसी समेत अन्य अतिथियों ने संयुक्त रूप से किया। इस अवसर पर

पीएम जनमन योजना का मुख्य उद्देश्य संपूर्ण रूप से सशक्त बने पीवीटीजी समूह : डीसी



शिविर का उद्घाटन करते सांसद वीडी राम, डीसी शशि रंजन व अन्य

सांसद ने कहा कि यह कार्यक्रम सीधे-सीधे आदिम जनजाति के पिछड़े समूह को लाभान्वित करने के उद्देश्य से चलाया जा रहा है। समाज की जो संरचना है उसमें मेरा मानना है कि विशेष रूप से कमजोर आदिवासी समूह जिसको

है उसे धरातल पर उतारा जाएगा। विभिन्न विभागों के समन्वय से पेयजल, आवास, सड़क, आंगनबाड़ी के माध्यम से पोषण, आजीविका संवर्धन के लिए कौशल विकास जैसे महत्वपूर्ण गतिविधियों का क्रियान्वयन किया जाएगा। उन्होंने कोरवा और परहिया जाति के लोगों की घटती संख्या पर भी चिंता जाहिर की।

वहीं, पलामू डीसी शशि रंजन ने कहा कि पीएम जनमन योजना का मुख्य उद्देश्य पीवीटीजी समूह को पूर्ण रूप से सशक्त बनाने का है। इसी उद्देश्य से जिले के अन्य स्थानों जहां पीवीटीजी समूह आवास करते हैं वहां यह शिविर

लगाया जा रहा है। इन शिविरों के माध्यम से पीवीटीजी समूह के लोगों को विभिन्न योजनाओं के बारे में जागरूक किया जा रहा है साथ ही विशेष पिछड़ी जनजाति के वंचित लोगों का आधार कार्ड, आयुष्मान कार्ड, राशन कार्ड, जनधन खाता, केसीसी, वन अधिकार पत्र, जाति प्रमाण पत्र, ई श्रम कार्ड आदि योजनाओं का प्राथमिकता से लाभ दिलाया जा रहा है। इसके अतिरिक्त ठंड के मद्देनजर कंबल का वितरण किया जा रहा है। डीसी ने कहा कि आप सभी लोगों को रोजगार से कैसे जोड़ा जा सके, इस दिशा में भी कार्य योजना बनायी जा रही है।

पिकनिक का पल बेहद सुखद होता है: अविनाश



आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। बदलेते दौर एवं भाग दौड़ भरी जिंदगी में लोग अपनों के साथ कुछ वक्त बिताना तो दूर खुद के लिए भी वक्त निकालना मुश्किल होते जा रहा है। जिसे ध्यान में रखते हुए संत मरियम स्कूल के चेयरमैन अविनाश देव के दिशा निर्देश में शिक्षकों के साथ कुछ यादगार पल व उनके हंसमुख व्यक्तित्व को निखारने के लिए प्रधानाध्यापक कुमार आदर्श के नेतृत्व में शुक्रवार को कजरी कोयल नदी के तट पर शिक्षकों के लिए पिकनिक का आयोजन किया गया। जिसमें सैकड़ों शिक्षकों ने अलग-अलग प्रकार के व्यंजनों का लुप्त उठाने के साथ ही कई खेल जैसे वॉलीबॉल, बैडमिंटन, क्रिकेट, कैरम बोर्ड, कबड्डी,

डांसिंग का भी आनंद उठाया। इस खेल में बेहतर प्रदर्शन करने वालों को नकद राशि भी दिया गया। इस अवसर पर उपस्थित अविनाश देव ने कहा कि स्कूल पिकनिक संदेव ही रोमांचित करता है। ये वो समय होता है जो हमारी स्मृतियों में हमेशा ताजा रखता है। प्रकृति की सैर करना पिकनिक के सबसे रोमांचक हिस्से का समय है। पिकनिक अपने संत मरियम परिवार के साथ बिताने सबसे मनोरंजक और यादगार लम्हों में से एक है। कहा कि पिकनिक बेहद सुखद, मनोरंजक और ज्ञान से परिपूर्ण होता है। मौके पर प्रधानाचार्य कुमार आदर्श, छात्रावास प्रभारी उत्कर्ष देव, उप प्राचार्य एसबी शाहा आदि उपस्थित थे।

विद्यार्थियों को सम्मानित करने से उन्हें आगे बढ़ने की मिलती है प्रेरणा : निदेशक



हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। शहर के स्टेशन रोड स्थित प्रतिष्ठित कोचिंग संस्थान चाणक्या साइंस एकेडमी में शनिवार को सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें जेड्ड मैस व अन्य सरकारी इंजीनियरिंग कॉलेज में चयनित सफल छात्रों को इस बार भी मेडल वह मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर संस्था के निदेशक अखिलेश कुमार व आनंद कुमार ने सभी सफल बच्चों के साथ बात कर उनकी भावनाओं को जाना और अपना अनुभव साझा किया। साथ ही उन सभी बच्चों के उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं भी दी। कहा कि जो छात्र ईमानदारी पूर्वक लक्ष्य निर्धारित कर मेहनत करते हैं उन्हें निश्चित ही सफलता मिलती है। उन्होंने कहा कि विगत कई वर्षों से क्षेत्र के बच्चों संस्थान से शिक्षा लेकर कई प्रतिष्ठित संस्थान में चयनित होकर क्षेत्र का सम्मान बढ़ा रहे हैं। इसमें बच्चों का ईमानदारी पूर्वक मेहनत और कोचिंग संस्थान के शिक्षकों की टीम भावना का मार्गदर्शन का प्रतिफल है। उन्होंने कहा कि विद्यार्थियों को सम्मानित करने से उन्हें आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है। मौके पर संदीप कुमार, पंकज कुमार, अविनाश कुमार, अजित कुमार, रविकांत कुमार, रितिक कुमार, सोनू कुमार, लकी, अमरेश कुमार और नितेश आदि मौजूद थे।

चयनित अभ्यर्थियों को डीसी ने सौंपा नियुक्ति पत्र



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। दीनदयाल उपाध्याय कौशल योजना के तहत आयोजित रोजगार मेला के माध्यम से चयनित 24 अभ्यर्थियों को पलामू शशि रंजन ने शनिवार को नियुक्ति पत्र सौंपा। समाहरणालय सभागार में आयोजित कार्यक्रम में छतरपुर, हुसैनाबाद, हरिहरगंज व नौडीहा बाजार के 24 युवाओं को नियुक्ति पत्र दिया गया। इसके बाद सभी 24 अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र आइएसएस एसडीबी सिन्धोरिटी सर्विस प्राइवेट लिमिटेड चेन्नई जायेंगे। डीसी ने सभी सफल अभ्यर्थियों को बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

चलो करें नारी सम्मान, दहेज मुक्त हो कन्यादान: वरुण सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/पलामू। आरपीएफ जवान व बाबा बासुकीनाथ सेवा समिति के अध्यक्ष वरुण सिंह उर्फ जम्बर सिंह ने बाल विवाह और दहेज प्रथा जैसी कुरीतियों के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान में समिति के सदस्यों के साथ गांव-गांव घूमकर सातवां सामूहिक विवाह समारोह के लिए प्रचार-प्रसार किया व जागरूकता अभियान चलाया। बताते चलें कि इस वर्ष समिति की ओर से सीमा क्षेत्र के कुटुंबा प्रखंड अंतर्गत पंचदेवधाम चपरा में निःशुल्क सातवां सामूहिक कार्यक्रम 27 जनवरी को



आयोजित होगी। मुख्य आयोजक व समिति के अध्यक्ष वरुण कुमार सिंह ने बताया कि समिति विभिन्न धर्मस्थलों पर प्रति वर्ष सामूहिक विवाह का आयोजन करवाती है, जहां धूमधाम से निःशुल्क शादियां कराई जाती हैं। इस वर्ष समिति द्वारा 27 जोड़ों का विवाह करवाया

महत्वपूर्ण न्यूज

सिगसिगी में विशेष ग्रामसभा का आयोजन, अबुआ आवास आवेदन का हुआ सत्यापन



विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर प्रखंड के सिगसिगी पंचायत सचिवालय में शनिवार को विशेष ग्राम सभा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वारा कार्यक्रम के दौरान प्राप्त अबुआ आवास योजना के आवेदनों का सत्यापन किया गया। ग्राम सभा की अध्यक्षता मुखिया किरण देवी व संचालन पंचायत सचिव रामदेवि सिंह ने किया। विशेष ग्राम सभा का आयोजन सिगसिगी, सुलूमदग व लोहरदगा में लाभुकों की मौजूदगी में हुआ। अबुआ आवास आवेदन सत्यापन के बाद विभाग को भेजा गया। मौके पर मंजर अंसारी, ग्रामीण रोजगार सेवक आफताब आलम, कनीय अभियंता पप्पू कुमार, युवा समजसेवी पिंटू चौधरी, उपमुखिया उमेश विश्वकर्मा, वार्ड सदस्य गोपीनाथ विश्वकर्मा, सुनीता देवी, युगेश्वर चौधरी, अजय कुमार राउत, सलमुद्दीन अंसारी, चंदन चौधरी, ग्रामीण विनोद चौधरी, हरिणथ प्रसाद, सुरेंद्र मालाकार, छट्टू पासवान, गुड्डू चौधरी, उपेंद्र राम, जितेंद्र चंद्रवंशी और राजेश राम आदि मौजूद थे।

अरविंद गुप्ता बने रांची प्रेस क्लब के एकजीक्यूटिव कमेटी के सदस्य

छतरपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। वरिष्ठ पत्रकार आरजे अरविंद कुमार गुप्ता रांची प्रेस क्लब की एकजीक्यूटिव कमेटी के सदस्य निर्वाचित हुए हैं। बता दें कि रिटायर्ड जज की अगुवाई में प्रति दो साल में क्लब का चुनाव होता है जिसमें रांची जिले के पत्रकार अपने मतों का प्रयोग करते हैं। रांची प्रेस क्लब के चुनाव में अरविंद कुमार गुप्ता के एकजीक्यूटिव कमेटी कर सदस्य



निर्वाचित होने पर छतरपुर वासियों ने सोशल मीडिया के माध्यम से खुशी जाहिर की और बधाई दी। इसमें सुनील कुमार, चंदन कुमार, पंचम कुमार, मंटू कुमार, पप्पू यादव, अरुण ठाकुर, मृगाल गुप्ता, निरंजन सिन्हा, डॉक्टर ताहिर हुसैन, मार्गंड सर, नीरज गुप्ता आदि शामिल हैं।

मानव सेवा से बड़ा कोई पुण्य नहीं: विक्रम

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर प्रखंड क्षेत्र में शनिवार को श्री सर्वेश्वरी समूह मरहटिया गढ़वा के तत्वाधान में गुरी स्थित प्रार्थना गृह परिसर में कार्यक्रम आयोजित हुआ। जहां जरूरतमंदों के बीच गर्म कपड़े व कंबल वितरित किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए विश्रामपुर राज परिवार के अजय बक्सराय, गोष्ठी के अध्यक्ष राम लखन पांडेय, बीडीओ विक्रम आनंद, रविंद्र नाथ दूबे, संजीत मिश्र, समिति सदस्य आशा देवी,



भानू प्रताप सिंह, सुधीर सिंह व संतोष राय ने संयुक्त रूप से औपचारिक उद्घाटन किया। बीडीओ विक्रम आनंद ने कहा कि गरीबों की सेवा करना बहुत बड़ा पुण्य का कार्य है। वहीं, अजय बक्सराय ने कहा कि मानव सेवा

नव निर्मित पुल का टूटा अप्रोच खतरे को दे रहा आमंत्रण



हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। हरिहरगंज प्रखंड क्षेत्र के रजवार और तरवन गांव के बीच बटाने नदी पर बना नव निर्मित पुल का अप्रोच खतरे को आमंत्रित कर रहा है। यहां कभी भी बड़ी घटना हो सकती है। पुल का अप्रोच टूटने से संवेदक के प्रति रजवार और तरवन गांव के ग्रामीणों में काफी रोष है। इसे लेकर शनिवार को दर्जनों ग्रामीणों ने पुल पर पहुंच कर आक्रोश जताया है। ग्रामीणों ने बताया कि दो वर्ष पूर्व पुल का निर्माण किया गया है और टूटना शुरू हो गया। आरोप लगाते हुए कहा कि ठिकेदार द्वारा पुल में सही सामग्री का प्रयोग नहीं करने का नतीजा है कि पुल टूटना शुरू हो गया है। इस संबंध में संवेदक ने बताया कि मिट्टी दबने के कारण अप्रोच टूट गया है, जिसे दो जनवरी के बाद बनवा दिया जाएगा। इस मौके पर जितेंद्र कुमार, सुदेश कुमार भुइयां, मंटू कुमार, अवधेश भुइयां, धर्मराज कुमार, दामिक भुइयां, मनीष रंजन, फुटन, उमेश, सुजीत, मनोज, चंदीप भुइयां, रामप्रवेश भुइयां, रामधेनी भुइयां, गायत्री देवी, छटनी देवी, रतनी देवी, देवती देवी, पार्वती देवी, बुलरिया देवी, किसानतिया देवी आदि शामिल थे।

स्पोर्ट्स



दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज गेराल्ड कोएट्जी भारत के खिलाफ 3 जनवरी से शुरू होने वाले दूसरे टेस्ट मैच से बाहर हो गये हैं

भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट मैच से बाहर हुए तेज गेंदबाज गेराल्ड कोएट्जी

आजाद सिपाही संवाददाता

नई दिल्ली। दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज गेराल्ड कोएट्जी भारत के खिलाफ 3 जनवरी से शुरू होने वाले दूसरे टेस्ट मैच से बाहर हो गये हैं। क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका (सीएसए) ने एक बयान में कहा कि 23 साल के कोएट्जी को प्लेक्वम में परेशानी महसूस हुई, जो मैच के तीसरे दिन गेंदबाजी करते समय और भी खराब हो गई। शुक्रवार को उनका स्कैन कराया गया जिसमें चोट की गंभीरता का पता चला। बयान में कहा गया है कि मुख्य कोच शुक्र की कनारान ने एहतियात के तौर पर कोएट्जी को टीम से बाहर करने



का विकल्प चुना है, टीम में उनके स्थान पर किसी अन्य खिलाड़ी का नाम नहीं रखा गया है। कैगिसो रबाडा, मार्को जानसन और नदि बर्गर के अलावा, दक्षिण अफ्रीका के पास लुगी एनगिडी और वियान मुल्डर के रूप में अन्य तेज गेंदबाजी विकल्प हैं। कोएट्जी ने

पहले टेस्ट में 19 रन बनाने के अलावा केवल 1 विकेट लिया था। दक्षिण अफ्रीका ने सेंचुरियन में तीन दिनों के भीतर भारत को एक पारी और 32 रन से हराकर दो मैचों की श्रृंखला में 1-0 की बढ़त ले ली है बताने कि दक्षिण अफ्रीका ने पहले सेंचुरियन टेस्ट के शुरूआती दिन बाएँ हैंड्रेडिंग की चोट के कारण कप्तान तेम्बा बावुमा को पहले ही छो दिया है, केप टाउन के न्यूलैंड्स में नए साल के टेस्ट के लिए बल्लेबाज जुबैर हमजा को उनके प्रतिस्थापन के रूप में नामित किया गया है। दूसरे टेस्ट में प्रोटियाज की कप्तानी अनुभवी सलामी बल्लेबाज डीन

दूसरे टेस्ट से पहले शार्दूल ठाकुर हुए चोटिल, कंधे पर लगी गेंद

नई दिल्ली (एजेंसी)। टीम इंडिया के बॉलिंग-ऑलराउंडर शार्दूल ठाकुर को शनिवार को प्रैक्टिस सेशन के दौरान चोट लग गई। शार्दूल को नेट्स में बैटिंग करते समय कंधे पर बॉल लग गई। इस चोट की गंभीरता का अभी तक पता नहीं लग पाया है और संभावना है कि उनका स्कैन होगा। फिलहाल इसकी पुष्टि नहीं हो सकी है कि उनकी चोट का स्कैन हुआ है या नहीं। भारत और साउथ अफ्रीका के बीच दूसरा टेस्ट 3 जनवरी से केप टाउन में खेला जाएगा। पीटीआई रिपोर्ट के मुताबिक, शार्दूल को चोट नेट सेशन शुरू होने के 15 मिनट बाद लगी, जब फील्डिंग कोच टी. विलीन उनको थ्रोडाउन प्रैक्टिस कर रहे थे। शार्दूल शॉर्ट गेंद को खेल

नहीं सके और बॉल उनके कंधे पर जा लगी। बॉल लगने के बाद शार्दूल काफी असहज महसूस कर थे, लेकिन मुंबई के इस ऑलराउंडर ने नेट्स में बल्लेबाजी जारी रखी। एक बार जब उन्होंने बल्लेबाजी पूरी कर ली, तो फिजियो ने उनके कंधे पर आइस पैक किलिंग लगा दी। इसके बाद उन्होंने नेट्स में आगे हिस्सा नहीं लिया और बॉलिंग नहीं की। बताते चलें कि पहले टेस्ट में भारत के आठवें नंबर के बल्लेबाज शार्दूल अच्छी लय में दिख रहे थे, लेकिन 44वें ओवर की तीसरी बॉल उनके हेलमेट पर लग गई। जेराल्ड कूट्जी की बाउंसर से उनके सिर पर चोट आई। हेलमेट पर बॉल लगने से शार्दूल परेशानी में दिखे थे।

नववर्ष पर एसडीओ ने की पिकनिक स्पोर्ट पर दंडाधिकारियों की प्रतिनियुक्ति

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। नव वर्ष को लेकर हुसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र के प्रमुख पिकनिक स्पोर्ट पर रविवार से दो जनवरी तक दंडाधिकारी तैनात रहेंगे। इसके लिए हुसैनाबाद के प्रशिक्षु आईएएस सह एसडीओ आशीष गंगवार ने पिकनिक स्पोर्ट पर विधि व्यवस्था संधारण के लिए दंडाधिकारियों की प्रतिनियुक्ति का आदेश जारी कर दिया है। देवरी कला सोन नदी मंदिर व डिलापर, दंगवार सोननदी, डडिला घाघरा

कुंड बांध, सीता चुआ, नहर मोड़ जपला, देवरी खुर्द सोननदी, लंगरकोट मुरली पहाड़ी, हैदरनगर के चौकड़ी हॉस्पिटल के पास, कबरा कला सोननदी, बरेवा झरना, मोहमदगंज के सिचाई विभाग के नजदीक आईबी के पास, भीम चुल्हा भीम बराज के पास, कोयल नदी एवं सोननदी के संगम स्थल पंसा घाट के समीप, काशिशात डैम के पास दंडाधिकारियों के साथ पुलिस फोर्स तैनात रहेंगे।



जमस-सीएमडी की वार्ता, आंदोलन समाप्त

बंदी और नो वर्क नो पे के नोटिस से भड़के कर्मियों ने किया प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

धनसार। बस्ताकोला देव प्रभा आउटसोर्सिंग में एक ओर जमस (बच्चा गुट) द्वारा कार्य ठप किए जाने, तो दूसरी ओर कंपनी की ओर से नो वर्क नो पे का नोटिस दिए जाने से नाराज कर्मियों का आक्रोश शनिवार को फूट पड़ा। आउटसोर्सिंग के करीब 450 मजदूरों ने देवप्रभा गेट व बस्ताकोला क्षेत्रीय कार्यालय के समक्ष जमस (बच्चा गुट) व बीसीसीएल प्रबंधन के खिलाफ जमकर प्रदर्शन किया। साथ ही बीना सूचना के परियोजना बंद करने वालों के खिलाफ बीसीसीएल प्रबंधन से कारवाई की मांग की। क्षेत्रीय कार्यालय में प्रदर्शन कर रहे कर्मियों को कार्मिक प्रबंधक देवाशोष बाग ने पहल कर कार्य शुरू कराने का आश्वासन दिया। तब लोग वापस लौटे। आंदोलन का नेतृत्व कर रहे वीरू दास ने आरोप लगाया कि झरिया विधायक के कार्यकर्ता आरके पाठक व विनोद सिंह अपने स्वार्थ के लिए मजदूरों का बहाना बनाकर बिना किसी सूचना के चार दिन से काम ठप कर दिये हैं। वहीं आउटसोर्सिंग प्रबंधन ने भी नो वर्क नो पे का नोटिस जारी कर दिया है। बता दें कि शनिवार को जब कर्मियों का काम करने परियोजना पट्टे तो देखा कि कंपनी के मुख्य गेट पर ताला लगा है। गेट पर नो वर्क नो पे का नोटिस लगा हुआ है। इसके बाद



आश्वासन के बाद बंदी समाप्त करने की घोषणा करते जमस (बच्चा गुट) समर्थक।

मजदूर भड़क गए। वहीं प्रदर्शन के दौरान इन कर्मियों को जनता श्रमिक संघ का भी साथ मिला। जमस के पप्पू पासवान व सेलो पासवान ने कहा कि यहां झरिया विधायक के लोग जमस बच्चा गुट के बैनर तले असंवैधानिक तरीके से काम बंद किये हैं। जिससे यहां कार्यरत 500 मजदूरों के समक्ष रोजीरोटी की समस्या खड़ी हो गई है। काम शुरू होने तक जमस इन कर्मियों के साथ है।

उधर, काम बंद किए जाने के बाद सीएमडी व जमस के बीच वार्ता हुई। जिसमें यहां कार्य कर रहे ट्रांसपोर्टिंग कार्य में चांदमारी मांझी बस्ती के 30 लोगों को काम देने व बड़का मांझी की जमीन का जल्द निवारण करने के लिए बस्ताकोला महाप्रबंधक को निर्देश दिया। इन बातों पर सहमति बनने के बाद जमस ने अपना आंदोलन समाप्त करने की बात घोषणा की। वार्ता में बीसीसीएल की ओर से सीएमडी समीरन दत्ता, डीटी,

उधर, काम बंद किए जाने के बाद सीएमडी व जमस के बीच वार्ता हुई। जिसमें यहां कार्य कर रहे ट्रांसपोर्टिंग कार्य में चांदमारी मांझी बस्ती के 30 लोगों को काम देने व बड़का मांझी की जमीन का जल्द निवारण करने के लिए बस्ताकोला महाप्रबंधक को निर्देश दिया। इन बातों पर सहमति बनने के बाद जमस ने अपना आंदोलन समाप्त करने की बात घोषणा की। वार्ता में बीसीसीएल की ओर से सीएमडी समीरन दत्ता, डीटी,

बेरमो एसडीएम ने कथारा में अवैध तरीके से संचालित स्क्रेप लोहा गोदाम में की छापामारी

बोकारो थर्मल/बेरमो (आजाद सिपाही)। बेरमो अनुमंडल पदाधिकारी (एसडीएम) शैलेश कुमार ने शुक्रवार की रात लगभग आठ बजे कथारा मोड़ में अवैध तरीका से संचालित स्क्रेप लोहा गोदाम में छापामारी अभियान चलाया। इस दौरान भारी मात्रा में स्क्रेप लोहा बरामद किया गया। इस संबंध में बेरमो एसडीओ

शैलेश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि कथारा मोड़ में अवैध तरीका से लोहा का एक स्क्रेप गोदाम का संचालन किया जा रहा है। जिसके आधार पर छापामारी की गई, जहां से कई क्विंटल स्क्रेप लोहा बरामद हुआ। उन्होंने बताया कि बोकारो थर्मल पुलिस को कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया है।

झारखंड सरकार हर मोर्चे पर पूरी तरह विफल: राज सिन्हा



संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते विधायक राज सिन्हा व अन्य।

आजाद सिपाही संवाददाता धनबाद। विधायक राज सिन्हा ने शनिवार को जगजीवन नगर स्थित अपने कार्यालय में संवाददाता सम्मेलन कर झारखंड की गठबंधन सरकार पर जमकर जुबानी हमला किया। एक-एक कर सरकार का विफलता और कमियों को भी गिनवाया। हेमंत सरकार के चार साल पूरे होने पर मनाए जा रहे उत्सव को लेकर हमलावर भाजपा विधायक ने गठबंधन में शामिल सभी पार्टियों पर निशाना साधा। कहा कि चार साल पूरे होने पर सरकार उत्सव मना रही है। जबकि राज्य में स्थिति पूरी तरह से अराजक बन गई है। चोरी और सीना जोरी का इस सरकार से बड़ा कोई भी और दूसरा उदाहरण नहीं हो सकता है। हर मोर्चे पर सरकार पूरी तरह से विफल रही है। चुनाव के दौरान गठबंधन का प्रमुख वादों में सरकार बनने के साथ ही तीन महिने के अंदर पांच लाख लोगों को रोजगार देना शामिल है। इसके साथ ही बीए पास को 5000 और एमए पास को 7000 बेरोजगारी भत्ता देने का वादा था। लेकिन लोगों को किसी भी घोषणा का लाभ नहीं मिला है। सरकार बनने के साथ ही स्थानीय

नीति, रोजगार नीति और 1932 की खतियान लागू करने की बात कही थी, लेकिन आजतक स्थानीयता तय नहीं किया है। उन्होंने कहा कि रघुवर दास के मुख्यमंत्री रहते बनी स्थानीय नीति का पालन ही इस राज्य में हो रहा है। सरकार लोगों को बेवकूफ बनाने और ठगने का काम कर रही है। मुख्यमंत्री खुद संवैधानिक संस्थाओं का विरोध कर रहे हैं। ईडी द्वारा 6 बार सीएम को समन भेजने के बावजूद उसके समक्ष पेश नहीं हो रहे हैं। लोग अगर कानून का पालन करना छोड़ दे तो इस राज्य की स्थिति क्या होगी। जब मुख्यमंत्री ही कानून का पालन नहीं करेंगे तो उन्हें भी यह अधिकार नहीं कि जनता को कानून का पालन करने के लिए कहे। कहा कि इस सरकार में राज्य में कानून व्यवस्था बिल्कुल ध्वस्त हो चुकी है। लोगों से रंगदारी मांगी जा रही है। जेल के अंदर हत्या हो रही है। जनता साल 2024 के चुनाव में वर्तमान सरकार से एक-एक झूठ का बदला लेगी। मौके पर महानगर जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर सिंह, उपाध्यक्ष मांस प्रसून, नितिन भट्ट, मिल्टनपार्थसारथी आदि थे।

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, रामगढ़ (जिला भू-अर्जन शाखा)

—: शुद्धि-पत्र :—
इस कार्यालय के प्रेस विज्ञप्ति संख्या :- PR 314583 Land Reforms (23-24)D के द्वारा प्रकाशित सूचना में मौजा कुल्ही के स्थान पर मौजा कमती अंकित हो गया है। उक्त प्रेस विज्ञप्ति में मौजा कमती के स्थान पर मौजा कुल्ही पढ़ा जाय।
हो/-
जिला भू-अर्जन पदाधिकारी,
—सह—
सक्षम पदाधिकारी, रामगढ़
PR 314821 (Land Reforms)23-24'D

उपायुक्त का कार्यालय, कोडरमा (समाज कल्याण शाखा) अति अल्पकालीन निविदा

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि, कोडरमा जिला अन्तर्गत संचालित वन स्टॉप सेन्टर कार्यालय के संचालन हेतु कार्यालय संबंधी सामग्री की आवश्यकता है। उक्त के निमित्त वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रित की जाती है। आपूर्तिकर्ता/एजेन्सी को सूचीबद्ध जिला समाज कल्याण कार्यालय, कोडरमा में किया जायेगा। आपूर्ति की जानेवाली सामग्री की सूची संलग्न।
अतः इच्छुक आपूर्तिकर्ता/एजेन्सी/गैर सरकारी संस्था अति अल्पकालीन निविदा के अन्तर्गत आवेदन मुहरबन्द लिफाफा में उपायुक्त, कोडरमा को संबोधित करते हुए, जिला समाज कल्याण कार्यालय, कोडरमा में दिनांक- 10/01/2024 को पूर्वाह्न/अपराह्न 12.00 बजे तक हाथों-हाथ अथवा स्पीड पोस्ट के माध्यम से जमा कर सकते हैं। उक्त अति अल्पकालीन निविदा उपायुक्त, कोडरमा के सभा कक्ष में दिनांक 10/01/2024 को 3.00 बजे पूर्वाह्न/अपराह्न में खोला जायेगा।
नोट— उक्त के संबंध में विस्तृत जानकारी जिले के वेबसाइट www.koderma.nic.in पर देखा जा सकता है।
उपायुक्त,
कोडरमा।
PR 314797 Social Welfare, Women and Child Development(23-24)D

स्थानीय सूचना प्रपत्र VI 'क' झारखण्ड सरकार राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग (भू-अर्जन निदेशालय) या समाहर्ता या समुचित सरकार

प्रारंभिक अधिसूचना (अधिनियम-30/2013 की धारा-11(1) के अधीन)

संख्या-...../भू0अ0 दिनांक-...../...../2023

शुक्ति झारखण्ड सरकार/समाहर्ता, कोडरमा को यह प्रतीत होता है, कि ग्राम-रायडीह थाना-डोमचौक, थाना नं०-220, अंचल-डोमचौक, जिला-कोडरमा में भूमि सार्वजनिक प्रयोजन, यथा बगडो से महेशपुर चौक म्याया मसमोहना सड़क चौकीकरण निर्माण हेतु अपेक्षित है। प्रस्तावित परिवारों के पुनर्वासन एवं पुनर्व्यवस्थापन के प्रयोजनार्थ अपर समाहर्ता अथवा नियम 2 (1) (ख) के तहत नियुक्त पदाधिकारी प्रशासक के रूप में नियुक्त किए गए हैं। अतएव अधिसूचित किया जाता है कि ग्राम-रायडीह थाना-डोमचौक, थाना नं०-220, अंचल-डोमचौक, जिला-कोडरमा में उपर्युक्त कथित परियोजना के लिए कमोवेश-3.5810 एकड़ यानि-1.4492 हेक्टेयर मानक माप का भूखंड, जिसका विस्तृत विवरण निम्नलिखित है, अर्जनाधीन है—

क्रम सं०	खाना नं०	सर्वे मूखंड सं०	स्वामित्व का प्रकार	सर्वे क्रिम (मुनि का प्रकार)	अर्जन के अधीन क्षेत्रफल (एकड़ में)	हितबद्ध व्यक्ति का नाम व पता	सीमा (मुखंड सं०)			
							उ०	द०	पू०	प०
1	78	20	रैयती	पु०प०का०आ०	0.2120	बासदेव महतो व दयानन्द यादव व विजय यादव पिता-प्रसादी महतो व मुंजी यादव पिता-बाजी महतो व मसो० कविलास देवी पति-अनुप महतो व मसो० जितनी पति-मुनेश्वर महतो व सुखदेव महतो पिता-रितो महतो व राजेन्द्र सिंह पिता-ज्ञानी सिंह व छोटी महता पिता-माधो महता व अनिल महता पिता-नुमन महता	उ०-अंश भाग २०-अंश भाग ५०-प्लॉट नं०-140 ५०-प्लॉट नं०-26			
2	169	22	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0560	कुन्ही देवी पति-अंगलाल महता व कार्तिक महता व बन्नी महता व छोटन महता पिता-खरगधारी महता।	उ०-प्लॉट नं०-21 २०-अंश भाग ५०-प्लॉट नं०-24 ५०-अंश भाग			
3	57	24	रैयती	पु०प०का०आ०	0.1040	कुन्ही देवी पति-अंगलाल महता व राजेन्द्र महता पिता-छोटी महता सा०-डोमचौक।	उ०-प्लॉट नं०-21 २०-अंश भाग ५०-प्लॉट नं०-2959 ५०-प्लॉट नं०-22			
4	167	25	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0700	छोटी महता पिता-माधो महतो व प्यारी देवी पति-छोटन महता व अनिल महता पिता-नुमन महता	उ०-प्लॉट नं०-21 २०-अंश भाग ५०-प्लॉट नं०-26 ५०-प्लॉट नं०-24			
5	169	58	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0120	लखनलाल महता व अशोक महता पिता-स्व० जोबरज महता व राजकुमार महता पिता-स्व० बदी महता व राजु महता व अशोक महता पिता-बदी महता व कार्तिक महता व बेजनाथ महता पिता-सोमर महतो	उ०-प्लॉट नं०-57 २०-अंश भाग ५०-प्लॉट नं०-2952 ५०-अंश भाग			
6	114	90	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0140	जगधारी राणा व बैकुण्ठ शर्मा पिता-बेधन राणा व मसो० देवन्ती देवी पति-नारायण शर्मा व रघुनन्दन शर्मा व रामचन्द्र शर्मा व हिरानन शर्मा पिता-विशुन शर्मा व नन्दकिशोर शर्मा व सिद्धेश्वर शर्मा व दिनेश्वर शर्मा पिता-लोकन शर्मा	उ०-प्लॉट नं०-89 २०-प्लॉट नं०-92 ५०-रास्ता ५०-अंश भाग			
7	139	92	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0470	झारिका महतो पिता-स्व० भिखारी महतो व बासदेव यादव व दयानन्द यादव व विजय यादव पिता-प्रसादी यादव व मुंजी यादव पिता-बाजी महतो व मसो० कविलास देवी पति-अनुप महतो व मसो० जितनी पति-मुनेश्वर महतो व पिता-रितो महतो सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-90 २०-प्लॉट नं०-91 ५०-रास्ता ५०-अंश भाग			
8	114	94	रैयती	पु०प०का०आ०	0.1680	जगधारी राणा व बैकुण्ठ शर्मा पिता-बेधन राणा व मसो० देवन्ती देवी पति-नारायण शर्मा व रघुनन्दन शर्मा व रामचन्द्र शर्मा व हिरानन शर्मा पिता-विशुन शर्मा व नन्दकिशोर शर्मा व सिद्धेश्वर शर्मा व दिनेश्वर शर्मा पिता-लोकन राणा व विवेक महता पिता-लखन लाल महता व छोटी महता पिता-माधो महता।	उ०-प्लॉट नं०-102 २०-प्लॉट नं०-95 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता			
9	139	95	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0810	झारिका महतो पिता-स्व० भिखारी महतो व बासदेव यादव व दयानन्द यादव व विजय यादव पिता-प्रसादी यादव व मुंजी यादव पिता-बाजी महतो व मसो० कविलास देवी पति-अनुप महतो व मसो० जितनी पति-मुनेश्वर महतो व सुखदेव महतो पिता-रितो महतो एक अंश सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-94 २०-प्लॉट नं०-1883 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता			
10	163	102	रैयती	पु०प०का०आ०	0.2650	राजेश साव व मुन्ना साव व शिवजी साव पिता-गांगो साव व भरत साव व लक्ष्मण साव पिता-भिखारी साव व मसो० गुजिया देवी पति-चन्दु साव व अर्जुन साव व मौजी साव व महेश साव पिता-खुबलाल साव व सुभामन साव व हुलास साव पिता-जुगल साव व मदन साव पिता-छत्रु साव व बेजनाथ साव पिता-दुखन साव व घनश्याम साव व एतवारी साव व बालेश्वर साव पिता-रैतो साव व छोटी महता पिता-माधो महता सा-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-103 २०-प्लॉट नं०-94 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता			
11	141	103	रैयती	पु०प०का०आ०	0.3670	रामप्रसाद सिंह व सिद्धेश्वर सिंह व बिलू सिंह पिता-माजी सिंह व पवन सिंह व मनीन सिंह पिता-विष्णु सिंह सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-104 २०-प्लॉट नं०-102 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता ५०-प्लॉट नं०-105 २०-प्लॉट नं०-103 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता			
12	141	104	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0920	रामदेव महता पिता- लखन महता व शिवनारायण व छोटलाल महता पिता-रैतो महता व शिवेश्वर व मुंजी पति-बेजनाथ साव पिता-खुबलाल महता व बेजनाथ साव पिता-दुखन साव व घनश्याम व एतवारी साव व बालेश्वर पिता-रैतो साव	उ०-प्लॉट नं०-129 २०-प्लॉट नं०-104 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता			
13	163	105	रैयती	पु०प०का०आ०	0.1110	जानकी देवी पति-लक्ष्मण यादव व इन्दरदेव यादव पिता-दुखन महतो व बदी महता पिता-मदन महतो व मसो० कलवा देवी पति-जामेश्वर यादव व	उ०-प्लॉट नं०-130 २०-प्लॉट नं०-105 ५०-अंश भाग			

जिला खेल पदाधिकारी का कार्यालय, हजारीबाग

Email Id- districtsportsofficehzb@gmail.com दिनांक- 30.12.2023

क्र०	प्रमण्डल स्तर पर आयोजित की जाने वाली प्रतियोगिता/ गतिविधि का विवरण	विषय	आयोजन तिथि	स्थल	पुरुस्कार राशि	अभ्युक्ति
1	युवा संसद कार्यक्रम	नया भारत (New India)	05 से 06 जनवरी, 2024 तक	डी०पी० सी० चौक अवस्थित मौलाना अबुल कलाम आजाद इण्डोर स्टेडियम, हजारीबाग/ हजारीबाग झील अवस्थित ओपेन एम्प्रीथियेटर	प्रथम- 10,000/- द्वितीय- 8,000/- तृतीय- 6,000/- चतुर्थ- 4,000/- पंचम- 2,000/-	सभी प्रतिभागी दिनांक 05 जनवरी 2024 को पूर्वाह्न 10:00 बजे डी०पी० सी० चौक अवस्थित मौलाना अबुल कलाम आजाद इण्डोर स्टेडियम, हजारीबाग में रिपोर्ट करेंगे।
2	भाषण प्रतियोगिता	"Service to Mankind is Service to Nation"			प्रथम- 10,000/- द्वितीय- 8,000/- तृतीय- 6,000/- चतुर्थ- 4,000/- पंचम- 2,000/-	
3	निबंध लेखन प्रतियोगिता	स्वामी विवेकानन्दजी के आदर्श भारत को मूर्तरूप देने में युवा वर्ग का योगदान एवं भागीदारी।			प्रथम- 10,000/- द्वितीय- 8,000/- तृतीय- 6,000/- चतुर्थ- 4,000/- पंचम- 2,000/-	
4	क्विज प्रतियोगिता	स्वामी विवेकानन्द का जीवन दर्शन एवं आदर्श।			प्रथम- 10,000/- द्वितीय- 8,000/- तृतीय- 6,000/- चतुर्थ- 4,000/- पंचम- 2,000/-	
5	पेंटिंग प्रतियोगिता	ससक्त भारत।			प्रथम- 10,000/- द्वितीय- 8,000/- तृतीय- 6,000/- चतुर्थ- 4,000/- पंचम- 2,000/-	

उपरोक्त प्रतियोगिता में भाग लेने वाले 15 वर्ष (01 जनवरी 2009 से) 29 वर्ष (01 जनवरी 1995 से) आयु वर्ग के इच्छुक युव दिनांक 03.01.2024 के अपराह्न 5:00 बजे तक निम्नांकित प्रपत्र में भरकर अपना आवेदन जिला खेल कार्यालय, हजारीबाग के Email Id districtsportsofficehzb@gmail.com पर भेज सकते हैं।

Sr. No.	Name	Father's Name	Aadhar No.	Bank Account (Bank Name, IFSC Code, Account No.)	Mobile No.	Address	Event Name	Remarks
1	2	3	4	5	6	7	8	9

विस्तृत जानकारी हेतु जिला खेल कार्यालय, हजारीबाग को मोबाईल नं०- 9334483968, 9532979729, 7667122887 पर सम्पर्क कर सकते हैं।
हो/-
जिला खेल पदाधिकारी
हजारीबाग
PR 314832 Art Culture Sports and Youth Affairs (23-24)_D

14	41	129	रैयती	पु०प०का०आ०	0.4110	धनेश्वर यादव पिता-नन्दा महतो व सुरेश यादव व मनोज यादव पिता-नन्दकु महतो व बालचन्द्र महता पिता-	५०-रास्ता
15	59	133	रैयती	पु०प०का०आ०	0.4650	राजु पिता-द्वारिका महतो व सुखदेव महतो पिता-बोधी महतो व मसो० दुलारी पति-अर्जुन यादव व किशुन यादव व रामलाल यादव व अशोक यादव व दयानन्द यादव व विजय यादव पिता-बादी महतो व बासदेव यादव पिता-काली महतो व मसो० गंगिया पति-सिलधारी महतो व छोटा महतो पिता-अकल महतो व मसो० सरस्वती देवी पति-बेजनाथ यादव व प्रसादी यादव व बहादुर यादव व प्रमेश्वर यादव पिता-पती महतो व मसो० कुन्ती देवी पति-पाचु यादव सा०-रायडीह। बासदेव महतो व दयानन्द यादव व विजय यादव पिता- प्रसादी महतो व मुंजी यादव पिता-बाजी महतो व मसो० कविलास देवी पति- अनुप महतो व मसो० जितनी पति-मुनेश्वर महतो व सुखदेव महतो पिता-रितो महतो सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-137 २०-प्लॉट नं०-130 ५०-अंश भाग ५०-अंश भाग
16	78	137	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0620	निर्मला देवी पति-बेजनाथ महता व कार्तिक महता पिता-खडगधारी महता व शोभा महता पिता-खडगधारी महता व शोभा देवी पति-नन्दकिशोर महता व विजय कुमार सिन्हा व चक्रवर्त कुमार सिन्हा व निर्मल कुमार सिन्हा व मोतम कुमार सिन्हा पिता-कृष्ण शर्मा प्रसाद व राजेश रंजन बस्ती व त्रिजलीत बस्ती व यशवंत बस्ती व विक्रम बस्ती पिता-अलख निरंजन बस्ती व निरंजन प्रसाद बस्ती व बस्ती रिजंन प्रसाद पिता-बस्ती साधु चरण प्रसाद व कलावती देवी पति-अमेरिका प्रसाद व बस्ती गोपाल प्रसाद व मानु प्रकाश बस्ती व अशोक बस्ती व अजीत प्रसाद बस्ती पिता-लालीलाल व अमरनाथ बस्ती व शम्भु नाथ बस्ती व श्री मोलानाथ बस्ती व हरिनाथ बस्ती पिता-मुरली प्रसाद व कान्ती सिन्हा पति-अनुप सिन्हा व ज्योति सिन्हा पति-अरुण कुमार सिन्हा सा०-डोमचौक।	उ०-प्लॉट नं०-138 २०-प्लॉट नं०-133 ५०-अंश भाग ५०-प्लॉट नं०-138
17	100	138	रैयती	पु०प०का०आ०	0.2150	शम्भु चौधरी पिता- बाबुलाल चौधरी व सुभाष चन्द शर्मा पिता-भण्डारी चौधरी व मसो० रेणु देवी पति-विरेन्द्र सिंह व दीपती देवी पति- आनन्द सिंह व मनोज सिंह व सुधन सिंह व रंजीत कुमार सिंह पिता-मनी सिंह व रामप्रसाद सिंह व सुदेश्वर सिंह व देवदत्त सिंह पिता-मनी सिंह व पवन सिंह व नवीन सिंह पिता-व्यास सिंह व दयानन्द प्रसाद सिंह पिता-जितेंद्र सिंह व मसो० अरुणा देवी पति-जगन्धर सिंह व संजय सिंह व अजय सिंह व निरंजन कुमार सिन्हा पिता-सच्चिदानन्द सिन्हा वी पेडा देवी पति-दुकी चौधरी व रामशरण सिंह व अमरशरण सिंह व उमा सिंह पिता-बदी चौधरी व अर्जुन प्रसाद सिन्हा व संतोष कुमार सिंह व राममन्धन सिन्हा पिता-भूशर सिंह व सुरेंद्र महता व राजेन्द्र महता व संजय महता पिता-छोटी महता।	उ०-प्लॉट नं०-20 २०-प्लॉट नं०-138 ५०-अंश भाग ५०-अंश भाग
18	74	140	रैयती	पु०प०का०आ०	0.4970	बस्ती महतो व लोकन साव व संतोष साव पिता-खीरू साव व किशोर साव व मदन साव पिता-एतवारी साव व मसो० कौल्या देवी पति-सुरेश साव व धमन साव पिता-तालो नायक व मसो० लक्ष्मी पति-विजय साव व हरि साव पिता-जीलाल साव सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-20-20 २०-प्लॉट नं०-1886 २०-प्लॉट नं०-1887 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता
19	54	1881	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0180	महादेव यादव व विमल यादव पिता-सोमर यादव व फूलमंती देवी पति-लखन यादव सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-95 २०-प्लॉट नं०-1886 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता
20	165	1883	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0680	बासदेव महतो व दयानन्द यादव व विजय यादव पिता- प्रसादी महतो व मुंजी यादव पिता-बाजी महतो व मसो० कविलास देवी पति- अनुप महतो व मसो० जितनी पति-मुनेश्वर महतो व सुखदेव महतो पिता- रितो महतो सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-91 २०-प्लॉट नं०-1885 ५०-रास्ता ५०-अंश भाग
21	147	1884	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0610	अज्ञात	उ०-प्लॉट नं०-1884 २०-प्लॉट नं०-1888 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता
22	78	1885	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0540	बासदेव महतो व दयानन्द यादव व विजय यादव पिता- प्रसादी महतो व मुंजी यादव पिता-बाजी महतो व मसो० कविलास देवी पति- अनुप महतो व मसो० जितनी पति-मुनेश्वर महतो व सुखदेव महतो पिता- रितो महतो सा०-रायडीह।	उ०-प्लॉट नं०-1883 २०-प्लॉट नं०-1881 ५०-अंश भाग ५०-रास्ता
24	78	1887	रैयती	पु०प०का०आ०	0.0310	अज्ञात	उ०-प्लॉट नं०-1881 २०-प्लॉट नं०-1888 ५०-अंश भाग ५०-प्लॉट नं०-1888



पुरी में वीके पांडियन ने भगवान के दर्शन के साथ निर्माण कार्य को देखा

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर पुरी। 5-टी के अध्यक्ष वीके पांडियन शनिवार को पुरी का दौरा किया और श्रीमंदिर गये और भगवान को दर्शन किए। इसके बाद उन्होंने श्रीमंदिर यात्री परिक्रमा मार्ग के निर्माण कार्य की समीक्षा की। चूँकि श्रीमंदिर परिक्रमा मार्ग का उद्घाटन समारोह 17 जनवरी को है, इसलिए ठेकेदार संस्था टाटा और ओबीसीसी के अधिकारियों के साथ चर्चा की कि निर्माण कार्य कितनी जल्दी पूरा किया जायेगा। उन्होंने भर्त्ता के लिए बनाए जा रहे एसी शेड पथ के साथ स्वागत केंद्र के निर्माण कार्य का भी जायजा लिया।



5-टी अध्यक्ष ने सभी निर्माण कार्यों को तुरंत पूरा करने का निर्देश दिया, ताकि भर्त्ता को नए साल में महाप्रभु के दर्शन करके एक नया अनुभव मिल सके।

दौर के दौरान जिलाधिकारी सहार बर्मा, एसपी डॉक्टर कंवर वावस सिंह, ओबीसीसी और टाटा के अधिकारी समेत अन्य वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे। चूँकि नये साल में लाखों भर्त्ता के इकट्ठा होने की उम्मीद है, इसलिए लाखों श्रद्धालुओं के जुटने की तैयारी के बारे में पूछा और 17 जनवरी को श्रीमंदिर परिक्रमा परियोजना का उद्घाटन होने के कारण इसे भव्य और सफल बनाने के लिए क्या कदम उठाये गये हैं।

5टी अध्यक्षों के दौर के दौरान जिला कलेक्टर समर्थ वर्मा, पुलिस अधीक्षक डॉ कंवर विशाल सिंह, ओबीसीसी और टाटा के अधिकारी के साथ कई अन्य वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे।

भारत सरकार का साल 2024 का कैलेंडर लॉन्च
नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने शनिवार को 2024 के लिए सरकार के वार्षिक कैलेंडर का अनावरण किया। इसमें अयोध्या सहित देशभर के तीर्थस्थलों के विकास को शामिल किया गया है। अयोध्या में 22 जनवरी को राम मंदिर के लिए प्राण प्रतिष्ठा समारोह का आयोजन होगा। ठाकुर ने कहा कि कैलेंडर पिछले लगभग 10 वर्षों में सरकार की उपलब्धियों को प्रदर्शित करता है जिसका लक्ष्य 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाना है। मंत्री ने कहा कि 2023 अब खत्म हो रहा है और 2024 हमारे लिए नई संभावनाएं लेकर आ रहा है। दुनिया भारत की ओर आशा भरी नजरों से देख रही है। दुनिया नेतृत्व के लिए भारत की ओर देख रही है। ऐसा पिछले 10 साल में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा प्रदान किए गए नेतृत्व और उनकी सरकार की उपलब्धियों के कारण है। ठाकुर ने कहा कि कैलेंडर आत्मनिर्भरता की दिशा में भारत की प्रगति, विनिर्माण, स्वास्थ्य सेवा, पर्यटन, कूटनीति जैसे क्षेत्रों में पहल और युवाओं, गरीबों, महिलाओं और किसानों के लाभ के लिए सरकार द्वारा शुरू की गई योजनाओं को दर्शाता है।

सम में राष्ट्रीय बाल दिवस मनाया

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज और सम हॉस्पिटल में 29 दिसंबर को राष्ट्रीय बाल दिवस मनाया गया है। इस मौके पर अस्पताल के बाल रोग विभाग में आयोजित एक विशेष कार्यक्रम में विशेषज्ञों और डॉक्टरों ने बाल रोग से जुड़ी विभिन्न बीमारियों के बारे में जागरूकता पर जोर दिया। प्रत्येक बच्चे को सर्वोत्तम देखभाल और उपचार का अधिकार है। कुछ शिशुओं में जन्म दोष होते हैं जबकि परवर्ती के दौरान समस्याएं विकसित होती हैं। बच्चों को सांस की समस्या, कफ, खांसी के साथ-साथ किडनी, पेट की समस्या और हृदय की समस्या होती है। इसी तरह हार्निया और त्वचा संबंधी समस्याएं भी उत्पन्न हो जाती हैं। इसलिए इस मौके पर विशेषज्ञों ने अपनी राय व्यक्त करते हुए कहा कि देश के हर जिले में बच्चों को अच्छे इलाज और सर्जरी के जरिए इन समस्याओं से निजात दिलाने



के लिए बाल रोग विशेषज्ञों की जरूरत है। आधुनिक बाल चिकित्सा सर्जरी नवजात शिशु से लेकर 18 वर्ष की आयु तक मूत्र, छाती, न्यूरोसर्जिकल समस्याओं सहित विभिन्न जन्म दोषों का चिकित्सा और इलाज कर सकती है। बाल चिकित्सा सर्जन की-होल, एंडोस्कोपिक, लैप्रोस्कोपिक और रोबोटिक सर्जरी जैसी उन्नत तकनीकों के माध्यम से बच्चों की सुरक्षित सर्जरी करते हैं। इसी तरह, न्यूनतम इनवेसिव सर्जरी, बाल चिकित्सा एनेस्थीसिया और उच्च स्तरीय गहन देखभाल बच्चों के लिए बेहतर स्वास्थ्य देखभाल प्रदान कर सकती है, प्रोफेसर डॉ अंतजामी प्रधान बाल रोग विभाग चिकित्सा विज्ञान संस्थान और सम अस्पताल ने कहा। जबकि भारत में हर दिन 3,000 से अधिक बच्चे जन्म दोषों के साथ पैदा होते हैं, उचित शिशु देखभाल सुविधाओं और आईसीयू की कमी के कारण ग्रामीण क्षेत्रों में बाल मृत्यु दर बढ़ रही है। हालांकि, उचित उपचार और सर्जरी के माध्यम से शिशु मृत्यु दर को रोका जा सकता है।

भारत में 2022 में शिशु मृत्यु दर प्रति 1000 जन्म पर 27.69 थी। 2021 में यह दर 28.77 थी। हालांकि, बाल चिकित्सा उपचार के क्षेत्र में आइएमएस और सम अस्पताल में अंतर्राष्ट्रीय स्तर की स्वास्थ्य सेवा प्रदान की जाती है। प्रो प्रधान ने कहा कि सम अस्पताल के बाल चिकित्सा सर्जरी विभाग में नवजात शिशुओं की समस्याओं, लेप्रोस्कोपिक सर्जरी, पेट की सर्जरी, हृदय की सर्जरी और जन्मजात दोषों की उच्च गुणवत्ता वाला उपचार और सर्जरी की जा सकती है। यहां वीजू स्वास्थ्य कल्याण योजना (बीएसकेवाई) के माध्यम से सभी बाल स्वास्थ्य समस्याओं की सर्जरी और उपचार किया जा रहा है।

आरोग्य आयुर्वेद
वैद्य वी के पांडेय
आयुर्वेदाचार्य

क्या आप भी लंबे समय से पेशेवा हैं
गाठिया, माइग्रेड, गुप्त और अन्य रोग, एलर्जी, दमा, थाइराइड, बी.पी., शुगर अन्य सभी बिमारी का आयुर्वेद से सफल इलाज

समय : सुबह: 07.00-10.00 से दोपहर: 03.00-8.00

फोन नं. 898660318/7352520011
कृपया फोन से अपना अपॉइंटमेंट ले लें।

पता:- टाइगर हिल, मोरवादी, रांची, झारखंड।

BALAJEE UDYOG
the mark of excellence

Distributors
bathsense, ESSESS, Racold, Clovera, M-seal, ASTRAL PIPES

Mob. 9534207055 / 9386909008 / 06513554978

PLOT NO. 767 OLD H.B ROAD OPP SADHU MAIDAN, KOKAR RANCHI
Email- balajee_udyog@rediffmail.com

बोरिंग के लिए संपर्क करें
जल ही जीवन

993106883
9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची
Verma's Today

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 65
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium English Medium

Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

रेजांग-ला में मेजर शैतान सिंह का मेमोरियल ध्वस्त

- कांग्रेस का आरोप- बाफर जोन में था, चीन के दबाव में तोड़ा
- केंद्र सरकार बोली : ऐसा कुछ नहीं हुआ



आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट शेयर की है, जिसमें उन्होंने लिखा है-1962 में रेजांगला युद्ध के महानायक मेजर शैतान सिंह के चुशल लदाख में बने मेमोरियल को 2021 में ध्वस्त करने की खबर बहुत पीड़ादायक है। इस पोस्ट में खड़गे ने सवाल उठाया है कि क्या यह इसलिए किया गया, क्योंकि चीन के साथ बातचीत के बाद अब वह भारतीय हिल डेवलपमेंट कार्डिसल के सदस्य खोचोक स्टेनजिन ने 25 दिसंबर को यह दावा किया कि छुअउ पर रेजांगला में बना मेजर शैतान सिंह का मेमोरियल तोड़ दिया गया है। जून 2020 में हुई गलवान झड़प के बाद यह इलाका बफर जोन बना दिया गया है। स्टेनजिन ने टेलीग्राफ को दिए एक इंटरव्यू में कहा है कि मुखपारी से रेचिनला और रेजांगला तक का पूरा क्षेत्र अब बफर जोन में है और इसमें सैनिकों और नागरिकों किसी के भी आने-जाने पर रोक है। यहां तक कि हमारे खानाबदोश (चरवाहे) भी गर्मियों में वहां नहीं जा पाते। रेजांगला में जहां यह मेमोरियल था, यह वही जगह है जहां 1962 में परमवीर चक्र से सम्मानित मेजर शैतान सिंह का शव मिला था। यह मेमोरियल 25 अक्टूबर 2020 को 8 कुमाऊं रेजिमेंट ने बनाया था। भारतीय सेना ने ऑपरेशन स्नो लेपर्ड के दौरान हजारों चीनी सैनिकों से मुकाबले के बाद यहां कब्जा किया था।

आइपीएस अरुण षाड़ंगी को पुलिस महानिदेशक का अतिरिक्त प्रभार

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। पुलिस डीजी सुनील बंसल का कार्यकाल 31 दिसंबर को समाप्त हो रहा है। शुक्रवार राज्य सरकार द्वारा मुख्य सचिव प्रदीप जेना का कार्यकाल छह महीने के लिए बढ़ाए जाने के बाद इस बात की काफी चर्चा में था कि नया डीजीपी कौन होगा। इस बीच राज्य सरकार ने शनिवार को 1990 बैच के आइपीएस अधिकारी अरुण षाड़ंगी को डीजी नियुक्त किया है। गृह विभाग की ओर से एक अधिसूचना प्रकाशित की गयी है। वर्तमान में आइपीएस अरुण षाड़ंगी बीपीएसपीए के निदेशक हैं। 1900 में आइपीएस



अनुमति दी जा चुकी है। दूसरी ओर राज्य सरकार पहले ही नये पुलिस महानिदेशक के पद के लिए यूपीएससी को सात नामों की सिफारिश कर चुकी है। 1988 से 1990 बैच के कुल 8 आइपीएस अधिकारियों में से एक को छोड़ कर 7 अये के नाम यूपीएससी को भेजे गये थे। सात आइपीएस अधिकारियों में 1988 बैच के अरुण कुमार राय, 1989 बैच के एम प्रसाद, बी राधिका, एसएम नरवणे, 1990 बैच के वाइबी खुरानिया, अग्निशमन सेवा के महानिदेशक सुधांशु षाड़ंगी और बीपीएसपीए के निदेशक अरुण षाड़ंगी शामिल हैं।

बनने के बाद तालचर में एसडीपीओ के पद पर कार्यरत हुए। बाद में रायगडा एसपी के रूप में पोस्टिंग मिली। बाद में ब्रह्मपुर, जगतसिंहपुर, भुवनेश्वर और राउरकेला में एसपी के रूप में कार्य किया। महानिदेशक सुनील बंसल 31 दिसंबर को सेवानिवृत्त होंगे। उन्हें पहले ही राज्य सरकार द्वारा सेवा से सेवानिवृत्त होने की

कार्यकर्ता लाभुकों को केंद्रीय योजनाओं का लाभ दिलायें : लक्ष्मण प्रसाद सिंह



आजाद सिपाही संवाददाता
राजधनवार। भजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने शनिवार को धनवार विधानसभा क्षेत्र के मंडल अध्यक्ष, महामंत्री, प्रवासी, नेताओं व कार्यकर्ताओं के साथ संगठनात्मक बैठक धनवार के बरजो भाजपा कार्यालय में की। बैठक के दौरान भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह, जिलाध्यक्ष महादेव दुबे, धनवार विधानसभा विस्तारक प्रभारी सुमन सोरभ, पूर्व जिलाध्यक्ष सुनील अग्रवाल ने बैठक में उपस्थित सभी को 31

दिसंबर को पीएम मोदी की मन की बात को अपनी अपनी बूथों पर सुनने की बात को कहा। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार की ओर से चलायी जा रही पीएम विश्वकर्मा योजना सहित अन्य कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी जरूरतमंदों को दे तथा योजना का लाभ दिलाने में सहयोग करें। कार्यकर्ताओं को लोक सभा व विधानसभा चुनाव की तैयारी में जुट जाने को कहा गया और चुनाव में भाजपा की जीत के लिए अभी से संगठनात्मक मजबूती के साथ काम करने की सलाह दी गयी। बैठक में सांसद प्रतिनिधि उदय सिंह, विधायक प्रतिनिधि पवन साव, अजय रंजन सिंह, ओमप्रकाश वर्मा, संजय साव, मनसाडीह महिला मोर्चा मंडल अध्यक्ष मंजू देवी, पवन सिंह, उषेंद्र सिंह, प्रदुम्न वर्मा, राजेंद्र यादव, चंद्रशेखर आजाद, भिखी पासवान, रविंद्र पंडित, सुनील शर्मा, महेंद्र चौधरी, लोकेश कुमार, श्रीराम यादव, संजय कुमार वर्मा, सोहन यादव, उमाशंकर नारायण देव आदि कई मौजूद थे।

इंदौर में सोने का रंग बदलकर तस्करी, दुबई से आये तीन तस्कर पकड़े, विदेशी गोल्ड बरामद

इंदौर (आजाद सिपाही)। मध्य प्रदेश के इंदौर में सोने का रंग बदल कर तस्करी का मामला सामने आया है। पुलिस ने इंदौर एयरपोर्ट से तीन तस्करों को पकड़ लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार यह तीनों सोने के ऊपर चांदी का पानी चढ़ा कर लाये थे। तीनों तस्करों के पास से 1 किलो 700 ग्राम वजन का विदेशी सोना मिला है। तीनों के पास से दो चैन, दो कड़े, एक बेल्ट का बकल, दो कैप्सूल, एक काले मोतियों के आकार का कड़ा और एक अंगूठी जन्त की गयी है। यह आरोपी दिल्ली, जयपुर और नागौर के हैं। इंटरिजेंस की सूचना पर तीनों यात्रियों की तलाशी ली गयी है। इन आरोपियों में से एक व्यक्ति के पास शरीर के अंदर छुपे हुए दो कैप्सूल और चांदी की पॉलिश चढ़ी एक मोती सोने की अंगूठी मिली है? आरोपी गुलांग के जरिए कैप्सूल को शरीर के भीतर छुपा कर रखा था। कस्टम्स विभाग ने सोना जन्त कर पकड़े गये आरोपियों से पूछताछ शुरू कर दी है।

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो समाधान भी है!

आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिस्ट, M.M
(ज्योतिषज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D) रांची, वि. वि. रांची

गांधी चौक, सोनार गली, वीण वरनालय के सामने अपर बाजार, रांची

Alpha Institute of Computer Education

FREE Franchise
Just call us : 9835502908

Franchise Benefit

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Authorization Certificate
- Web Login ID & Password
- Study Material Support
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office: 202, Datta Bhawan, Ashok Nagar, Kharha, Toli, Kokar, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9835502908

Cooperative Office: 1, Kolar Chok, Kokar, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9831020403

Cooperative Office: 1, Nourmah, Near Police Station, Ranchi, Bihar, Mob : 748295546

E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaecds.com

PERFECT AQUA
सेल सर्विस एंड स्पेयर पार्ट्स

स्टील एंड होलसेल

COMMERCIAL RO, IRON REMOVER, RO PLANT

CALL NOW
9431701163, 8340320390

PERFECT SERVICE
H.B Road, Kokar, Ranchi, Jh.
perfectaqua345@gmail.com

पानी चेक की सुविधा उपलब्ध फ्री